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GREEk COINs

LUCANIA

1

1 g Thurium - Dinomos circa 400-350 BC - Obverse: Head of Athena right, wearing Attic helmet 
decorated with Scylla - Reverse: Bull butting right; fish in exergue - gr. 15,57 - Rare. Iridescent 
tone. About extremely fine - Ex Peus Nachf. sale 421, 1-3 November 2017, lot 1025 and Giessener 
Münzhandlung sale 96, 7 June 1999, lot 46 
Noe 4

£ 2,500                    
(Est.  £ 3,000 - 4,000)

sICILy

2                               3  

2 g Leontini - Tetradrachm circa 430-425 BC - Obverse: Laureate head of Apollo left - Reverse:  Head 
of lion left, with open mouth; around three grains and a leaf in right field - gr. 17,54 - Old cabinet 
tone. About extremely fine
Boehringer 55. SNG ANS 257

£ 2,000                    
(Est.  £ 2,500 - 3,500)

3 g syracuse - Time of Hieron I (478-466 BC) - Tetradrachm circa 475-470 BC - Obverse: Charioteer 
driving quadriga right; above, Nike flying right, crowning horses - Reverse: Diademed head of 
Arethousa right; four dolphins around - gr. 16,85 - Toned and well centered. Good very fine
Boehringer 303. SNG ANS 99

£ 800                       
(Est.  £ 1,000 - 1,500)

  4 

4 g syracuse - second Democracy (466-405 BC) - Tetradrachm, circa 450-440 BC - NGC Ch XF. 
Strike: 4/5, Surface: 4/5 - Obverse: Charioteer driving walking quadriga right, holding kentron 
and reins; Nike flying above, crowning horses, ketos right in exergue - Reverse: Head of Arethusa 
right wearing a single sand of pearls in her hair and a necklace with a large pendant; four dolphins 
around swimming clockwise - gr. 17,06 - Overstruck. About extremely fine/extremelyfine. In NGC 
encapsulation 3939002-001
Boheringer 560; SNG ANS 181

£ 2,000                    
(Est.  £ 2,500 - 3,500)
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MACEDONIA

5 

5 g Philippus II (359-336 BC) and posthumous issues - Tetradrachm circa 323-315 BC - Mint: Amphipolis 
- Obverse: Laureate head of Zeus right - Reverse:  Naked horseman right, holding palm and reins; 
laurel branch under horse's belly and  under raised foreleg - gr. 14,44 - A wonderful portrait of 
superb style perfectly struck in very high relief, light iridescent tone. Good extremely fine
Le Rider pl. 46 n. 11. SNG ANS 686

£ 5,000                     
(Est. £ 6,000 - 8,000)

 6 

6 g Antigonos Doson (229-221 BC) - Tetradrachm circa 227-225 BC - Mint: Amphipolis - Obverse: 
Head of Poseidon right, hair bound in seaweed - Reverse: Apollo, holding bow, seated left on 
prow. Below, monogram - gr. 16,87 - Good very fine
SNG Cop 1204

£ 1,000                    
(Est.  £ 1,500 - 2,000)

7

7 g Perseus (178-168 BC) - Tetradrachm 173-171 BC - Mint: Pella or Amphipolis - Obverse: Diademed 
head right, slightly bearded - Reverse: Eagle standing right on thunderbolt, with open wings; 
in right field, monogram. The whole within wreath - gr. 15,43 - Light iridescent tone. Small flan 
crack, otherwise good extremely fine
SNG Cop 1269

£ 1,500                    
(Est.  £ 2,000 -3,000)
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IONIA

8                              9

8 U Ephesos - Gold stater 155-140 BC - Obverse: Draped bust of Artemis right, wearing stephanos 
and single-pendant earring, hair drawn together and tied in the back, bow and quiver over 
shoulder - Reverse: Cult statue of Artemis of Ephesos facing, arms outstretched horizontally at 
sides, fillet hanging from each; E flanking its head, thymiaterion to inner right
SNG Cop -

£ 4,500                    
(Est.  £ 5,000 - 6,000)

9 g Magnesia ad Meandrum - Tetradrachm circa 150 BC - Obverse: Diademed and draped bust of 
Diana right, with bow and quiver on l. shoulder - Reverse: Apollo, standing left on base decorated 
with meander pattern, holding branch and resting left elbow on tripod on which a lyre is set - gr. 
17,05 - Light iridescent tone. Good extremely fine
SNG Cop 845

£ 1,500                    
(Est.  £ 2,000 - 3,000)

AEOLIs

10

10 g Myrina - Tetradrachm 160-143 BC, "stephanophirc" type - Obverse: Laureate head of Apollo right 
- Reverse: Apollo Grynios standing right, holding phiale and laurel branch ; BN monogram to left, 
omphalos and amphora at feet; all within laurel wreath - gr. 16,64 - Lightly toned, underlying 
luster, slightly off centered on reverse. Extremely fine
SNG von Aulock 1665; SNG Cop. 222

£ 1,000                    
(Est.  £ 1,500 - 2,000)

TROAs

 11 

11 g Abydos - Tetradrachm circa 175 BC. Apollophanes magistrate - Obverse: Draped bust of Artemis 
right, wearing stephanos, bow and quiver over shoulder - Reverse: Eagle, wings spread, standing 
right; palm branch to right; all within wreath - gr. 16,81 - Rare. Some stains on the surface, 
otherwise good very fine - Ex Kölner Münzkabinett sale 87, 25 April 2007, lot 15
SNG von Aulock 1454; SNG München 31

£ 1,500                    
(Est.  £ 2,000 - 3,000)
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CyPRUs

12

12 g Amathos - stater circa 385-380 BC - Obverse: Lion recumbent right; above, eagle, wing spread, 
flying right - Reverse: Forepart of lion right, mouth open and tongue extended; legend between 
jaw and paws - gr. 6,55 - Very rare. Very fine - Ex Künker sale 273, 14 March 2016, lot 405
BMC 10, Pl. I, 9

£ 5,000                    
(Est.  £ 6,000 - 8,000)

CyRENAICA

 

 

13

13 g Barce - Tetradrachm circa 480-435 BC - Obverse: Silphium plant with two pairs of leaves and 
five umbels - Reverse: Pearl-diademed, bearded and horned head of Zeus Ammon right - gr. 
17,39 - Very rare. Lightly toned. Good very fine - Ex H.D. Rauch sale 107, 12 November 2018, lot 173
BMC 7

 £ 7,000                    
(Est. £ 8,000 - 10,000)

ZEUGITANIA

14

14 r Carthage - Trihemistater 255-241 BC - Obverse: Head of Tanit left, crowned with ears of corn, 
wearing triple-pendant earring and necklace - Reverse: Horse standing right, pellet between the 
hind legs, above, sun-disk flanked by two uraei - gr. 10,69 - Rare. Good very fine
Jenkins Lewis 413

£ 5,000                    
(Est.  £ 6,000 - 8,000)

GREEK COINS 7



PTOLEMAIC kINGDOM OF EGyPT

15

15 U Ptolemy II Philadelphos, with Arsinöe II, Ptolemy I, and Berenike I - Half Mnaieion or 
Tetradrachm, circa 272-261/0 BC - Mint: Alexandria - Obverse: Conjoined busts of Ptolemy II 
and Arsinöe II right; Ptolemy is diademed and draped, Arsinöe is diademed and veiled; shield to 
left - Reverse: Conjoined busts of Ptolemy I and Berenike I; Ptolemy is diademed and draped, 
Berenike is diademed and veiled - gr. 13,88 - Rare. Light scratches on the reverse, otherwise 
about extremely fine - Ex Roma Numismatics sale XV, 8 April 2018, lot 294
Svoronos 604; SNG Cop 133

£ 5,000                    
(Est.  £ 6,000 - 8,000)

ROMAN REPUBLICAN COINs

16

16 g Q. Fabius Maximus - Denarius 127 AD - Mint: Rome - Obverse: Helmeted head of Roma right - 
Reverse: Cornucopiae over thunderbolt within wreath of barley ears and wheat with assorted 
fruits - gr. 3,89 - Old cabinet tone. Extremely fine
Crawford 265/1. Babelon Fabia 5

£ 300                       
(Est. £ 350 - 400)

17                              18

17 g L. Thorius Balbus - Denarius 105 BC - Mint: Rome - Obverse: Head of Juno Sospita right, wearing 
goat skin; ISMR behind - Reverse: Bull butting right; above, E and below, L THORIVS. BALBVS in 
esergue - gr. 3,83 - Old cabinet tone. Extremely fine
Crawford 316/1. Babelon Thoria 1

£ 250                        
(Est. £ 300 - 400)

18 g Mn. Fonteius - Denarius 85 BC - Mint: Rome - Obverse: Laureate head of Apollo right; below, 
thunderbolt - Reverse: Cupid on goat right; above, pileii. Thyrsus in exergue - gr. 3,95 - Good very fine
Crawford 353/1c. Babelon Fonteia 10

£ 150                        
(Est. £ 200 - 250)

19

19 g Q. Antonius Balbus - Denarius serratus 83-82 BC - Mint: Rome - Obverse: Laureate head of 
Jupiter right; behind, S·C - Reverse: Victory in quadriga right, holding reins and palm branch and 
wreath - gr. 4,35 - Old cabinet tone. Extremely fine
Crawford 364/1d. Babelon Antonia 1

£ 200                       
(Est. £ 250 - 300)
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20                              21

20 g M. Plaetorius M.f. Cestianus - Denarius 67 BC - Mint: Rome - Obverse: Head of Cybele right; 
behind, forepart of lion, before, globe - Reverse: Curule chair - gr. 3,87 - Wonderful iridescent 
tone. Reverse slightly off-centre, otherwise extremely fine
Crawford 409/1. Babelon Plaetoria 3

£ 150                        
(Est. £ 200 - 250)

21 g Mn. Aquillius Mn.f. Mn.n - Denarius serratus 65 BC - Mint: Rome - Obverse: Helmeted and 
draped bust of Virtus right - Reverse: Mn. Aquilius raising fallen Sicilia - gr. 3,92 - Cabite tone. 
About extremely fine
Crawford 401/1. Babelon Aquilia 2

£ 200                       
(Est. £ 250 - 300)

22

22 g L. Roscius Fabatus - Denarius serratus 64 BC - Mint: Rome - Obverse: Head of Juno Sospita 
right; behind, uncertain symbol and below neck truncation - Reverse: Girl standing right, facing 
serpent; in left field, hammer symbol - gr. 3,87 - Light iridescent tone. Extremely fine
Crawford 412/1. Babelon Roscia 3

£ 300                       
(Est. £ 350 - 400)

23                              24

23 g L. Furius Cn. f. Brocchus - Denarius 63 BC - Mint: Rome - Obverse: Head of Ceres right; at sides, 
corn ear and barley grain - Reverse: Curule chair; on either side, fasces - gr. 4,01 - Old cabinet 
tone. About extremely fine
Crawford 414/1. Babelon Furia 23

£ 100                        
(Est. £ 125 - 150)

24 g M. Aemilius scaurus, P. Plautius Hypsaeus - Denarius 58 BC - Mint: Rome - Obverse: Kneeling 
figure right, holding olive branch and reins of camel standing beside him - Reverse:  Jupiter in 
quadriga left holding reins and hurling thunderbolt; before, scorpion - gr. 3,89 - Extremely fine
Crawford 422/1c. Babelon Aemilia 9 and Plautia 10

£ 100                        
(Est. £ 125 - 150)

25

25 g A. Plautius - Denarius 55 BC - Mint: Rome - Obverse: Head of Cybeles right - Reverse: Male figure 
kneeling right and extending olive-branch; at his side, camel - gr. 3,72 - About extremely fine
Crawford 431/1. Babelon Plautia 13

£ 200                       
(Est. £ 250 - 300)
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ROMAN IMPERATORIAL COINs

26

26 g Q. Caecilius Metellus Pius scipio - Denarius 47-46 BC - Mint: Military mint traveling with scipio 
in Africa - Obverse: Laureate head of Jupiter right - Reverse: African elephant walking right - gr. 
3,96 - Old cabinet tone. About extremely fine
Crawford 459/1. Babelon Caecilia 47

£ 1,000                    
(Est. £ 1,000 - 1,500)

27

27 U Julius Caesar (49-44 BC) - Aureus 46 BC - Mint: Rome - Obverse: Veiled head of Vesta right - 
Reverse: Lituus, jug and axe - gr. 8,03 - Metal flaw on the obverse, but well centered and fine 
style. About extremely fine
Crawford 466/1. Babelon Julia 24 and Hirtia 2. Calicó 36a

£ 6,000                    
(Est. £ 8,000 - 10,000)

28                              29    

28 g T. Carisius - Denarius 46 BC - Mint: Rome - Obverse: Head of Sybil right - Reverse: Sphynx right 
- gr. 3,89 - Light porosity, otherwise about extremely fine
Crawford 464/1. Babelon Carisia 11

£ 250                        
(Est. £ 300 - 350)

29 g Marcus Antonius - Denarius 42 BC - Mint: Military mint travelling with Antonius in Greece - 
Obverse: Head of Marcus Antonius right with light beard - Reverse: Distyle temple within which 
radiate head of Sol set on medallion - gr. 3,82 - Old cabinet tone. Very fine - Ex Alba Longa 
Collection, Aureo&Calicò sale 339, 14 November 2019, lot 1095
Crawford 496/1. Babelon Antonia 34

£ 400                       
(Est. £ 500 - 600)

30                              

30 g Marcus Antonius and C. Caesar Octavianus with M. Barbatius - Denarius 41 BC - Mint: Moving 
with M. Antonius - Obverse: Head of Marcus Antonius right - Reverse: Head of Octavian right 
with slight beard - gr. 3,67 - Rare. Old cabinet tone. Good very fine
Crawford 517/2. Babelon Antonia 51, Julia 96 and Barbatia 2

£ 750                        
(Est. £ 800 - 1,000)
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31

31 g Marcus Antonius - Denarius 32-31 BC - Mint: Moving with Marcus Antonius - Obverse: Galley 
right, with sceptre tied with fillet on prow - Reverse: Eagle between two standards; LEG XI across 
fields - gr. 3,67 - Minor porosity, otherwise good very fine
Crawford 544/25. Babelon Antonia 118

£ 350                         
(Est. £ 400 - 500)

ROMAN IMPERIAL COINs

32

32 g Augustus (27 BC-14 AD) - Cistophorus 25-20 BC - Mint: Ephesus - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Six stalks of grain tied in a bundle - gr. 12,05 - Fine style and old cabite tone. Good very 
fine/about extremely fine - Ex Harald Möller sale 72, 1 November 2018, lot 58
RIC 478. RPC 2214

£ 2,000                    
(Est. £ 2,500 - 3,500)

33

33 g Augustus (27 BC-14 AD) - Cistophorus 24-20 BC - Mint: Ephesus - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Garlanded altar decorated with two confronted hinds - gr. 11,94 - Beautiful iridescent 
cabinet tone. About extremely fine - Ex Roma Numismatics sale XVI, 26 September 2018, lot 468; 
and Monsieur Note (1910-1982) Collection, France
RIC 482. RPC 2215

£ 2,000                    
(Est. £ 2,500 - 3,500)

34

34 U Augustus (27 BC-14 AD) - Aureus 15-13 BC - Mint: Lugdunum - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Bull butting right; in exergue, IMP·X - gr. 7,83 - Rare. Struck on a very broad flan and complete. 
Minor marks, otherwise about extremely fine - Ex NAC sale 106, 9 May 2018, lot 860; and Künker 
sale 153, 14 May 2009, lot 8585
RIC 166a. C.136. Calicó 212

£ 7,500                    
(Est. £ 9,000 - 11,000)
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35

35 U Augustus (27 BC-14 AD) - Aureus 15-13 BC - Mint: Lugdunum - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Bull butting lext; in exergue, IMP·X - gr. 7,95 - Rare. Smoothing in fields. Very fine - Ex H.D. Rauch 
sale 106, 10 April 2018, lot 172
RIC 168. C.140. Calicó 214

£ 4,000                    
(Est. £ 5,000 - 6,000)

       36

36 U Augustus (27 BC-14 AD) - Aureus 15-13 BC - Mint: Lugdunum - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Apollo Citharoedus wearing long drapery, standing l., holding plectrum and lyre; in 
exergue, ACT - gr. 7,79 - Rare. A light mark on neck, insignificant area of weakness and a banker's 
mark on reverse, otherwise good very fine - Ex NAC sale 100, 29 May 2017, lot 421 and NAC sale 
84, 20 May 2015, lot 1731
RIC 170. C.143. Calicó 215a

£ 7,500                    
(Est. £ 8,000 - 10,000)

37

37 U Augustus (27 BC-14 AD) - Aureus 13-14 AD - Mint: Lugdunum - Obverse: Laureat head right - Reverse: 
Livia (as Pax) seated right on chair, holding long sceptre and branch; plain chair legs, no footstool, and 
two lines below - gr. 7,77 - Rare. Minor marks on the obverse. Good very fine - Ex Sincona sale 51, 23 
October 2018, lot 2081; and Classical Numismatic Group sale 94, 18 September 2013, lot 1136
RIC 219. C.222. Calicó 261

£ 6,000                    
(Est. £ 6,000 - 8,000)

  38   

38 U Tiberius (14-47 AD) - Aureus 14-15 AD - Mint: Lugdunum - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Tiberius driving slow quadriga right, holding laurel branch and eagle-tipped sceptre; in exergue, IMP 
VII - gr. 7,65 - Rare. Underlying luster. Estremely fine - Ex Roma Numismatics sale XV, 8 April 2018, lot 
482; and Robert O. Ebert Collection, Stack's Bowers and Ponterio sale 174, 11 January 2013, lot 5424
RIC 1. C.45. Calicó 307

£ 6,000                    
(Est. £ 8,000 - 10,000)
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39

39 U Tiberius (14-47 AD) - Aureus 15-18 AD, "Tribute Penny" type - Mint: Lugdunum - Obverse: Laureate 
head right - Reverse: Livia (as Pax) seated right on chair, holding scepter and olive branch; plain 
chair legs, double line below - gr. 7,75 - Minor marks. Underlying luster and attractive. Extremely 
fine - Ex H.D. Rauch sale 107, 12 November 2018, lot 246
RIC 25. C.15. Calicó 305d

£ 5,000                    
(Est. £ 6,000 - 8,000)

40

40 U Tiberius (14-47 AD) - Aureus 15-18 AD, "Tribute Penny" type - Mint: Lugdunum - Obverse: 
Laureate head right - Reverse: Livia (as Pax) seated right on chair, holding scepter and olive 
branch; plain chair legs, double line below - gr. 7,91 - Mark on the edge, but excellent centering 
with underlying luster. Extremely fine
RIC 25. C.15. Calicó 305d

£ 4,000                    
(Est. £ 5,000 - 6,000)

   41

41 e Livia, wife of Augustus and mother of Tiberius - Dupondius circa 21-22 AD - Mint: Rome - 
Obverse: Diademed and draped bust of Livia as Iustitia right - Reverse: Legend around S C - gr. 
13,96 - Brown patina. Good very fine
RIC 46 (Tiberius). C.4

£ 500                       
(Est. £ 600 - 800)

42

42 e Agrippina, mother of Gaius - sestertius 37-41 AD - Mint: Rome - Obverse: Draped bust right, 
hair falling in long plait at the back - Reverse: Carpentum drawn left by two mules; the cover 
supported by standing figures at the corners with ornamented side - gr. 24,26 - Rare. Dark patina. 
Tooled and smoothed, otherwise extremely fine
RIC 55. C.1

£ 2,500                    
(Est. £ 3,000 - 4,000)
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 43

43 U Claudius (41-54 AD) - Aureus 41-42 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: Legend 
within oak wreath - gr. 7,59 - Rare. About estremely fine - Ex Hess Divo sale 326, 28 May 2014, lot 90
RIC 15. C.34. Calicó 356

£ 6,000                    
(Est. £ 8,000 - 10,000)

 44

44 U Antonia, wife of Nero Claudius Drusus (died 37 AD) - Aureus 41-45 AD - Mint: Rome - Obverse: 
Draped bust right, wearing crown of corn ears - Reverse: Two long torches, lighted and linked 
by ribbon - gr. 7,69 - Rare. Scratch on reverse, otherwise good very fine - Ex Gadoury sale 2012, 1 
December 2012, lot 80
RIC 67 (Claudius). C.4. Calicó 319

£ 6,000                    
(Est. £ 8,000 - 10,000)

    45

45 U Nero (54-68 AD) - Aureus October-December 54 AD - Mint: Rome - Obverse: Confronted busts 
of Nero, bare-headed right, and Agrippina Minor, draped, left - Reverse: Legend around oak 
wreath, enclosing EX S C - gr. 7,52 - Very rare. Two very appealing portraits struck in high relief. 
Minor traces of mounting, otherwise, good very fine
RIC 1. C.6. Calicó 399

£ 10,000                  
(Est. £ 12,000 - 14,000)

46

46 U Nero (54-68 AD) - Aureus 55 AD - Mint: Rome - Obverse: Conjoined busts of Nero, bare-headed, 
and Agrippina Minor, draped, right - Reverse: Quadriga of elephants left, bearing two chairs 
holding Divus Claudius, radiate right., holding eagle-tipped sceptre and Divus Augustus, radiate 
right, holding patera and sceptre; in left field, EX S C - gr. 7,55 - Very rare. A very interesting issue 
with two finely engraved portraits. About extremely fine - Ex NAC sale 97, 12 December 2016, lot 85
RIC 6. C.3. Calicó 397

£ 7,500                    
(Est. £ 8,000 - 10,000)
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47                              48

47 U Nero (54-68 AD) - Aureus 59-60 AD - Mint: Rome - Obverse: Bare, youthful, head right - Reverse: 
Legend around oak wreath, EX.SC within - gr. 7,56 - Rare. Underlying luster and bold portrait. 
Estremely fine - Ex Hess Divo sale 332, 31 May 2017, lot 98
RIC 16. C.210. Calicó 424

£ 6,000                    
(Est. £ 6,000 - 8,000)

48 U Nero (54-68 AD) - Aureus 64-65 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: Nero, 
radiate, standing facing, holding branch and Victory on globe - gr. 7,26 - Rare. Minor traces of 
mounting, otherwise good very fine
RIC 46. C.44. Calicó 402

£ 4,000                    
(Est. £ 5,000 - 6,000)

49                              

49 e Nero (54-68 AD) - sestertius 65 AD - Mint: Lugdunum - Obverse: Laureate head right, globe at 
point of neck - Reverse: Roma seated left on cuirass, holding Victory and parazonium; stacked 
shields at side to right - gr. 27,14 - Green patina. Double struck on the reverse. Good very fine
RIC 398. C.261

£ 2,000                    
(Est. £ 2,500 - 3,500)

50

50 U Nero (54-68 AD) - Aureus 66-67 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Jupiter seated left, holding thunderbolt and sceptre - gr. 7,22 - Minor marks on reverse. About 
extremely fine - Ex Roma Numismatics sale XIV, 21 September 2017, lot 692
RIC 63. C.120. Calicó 413

£ 4,000                    
(Est. £ 4,000 - 5,000)

51

51 e Nero (54-68 AD) - Drachm of Rhodos 64-68 AD - Mint: Islands of karia - Obverse: Laureate and 
radiate head right - Reverse: Victory standing left on prow, holding wreath and palm; rose in 
left field - gr. 23,23 - Beautiful green patina. Good very fine - Ex Roma Numismatics sale X, 27 
September 2015, lot 614
RPC I 2772

£ 2,000                    
(Est. £ 2,500 - 3,000)
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52

52 U Galba (68-69 AD) - Aureus July 68 - January 69 AD - Mint: Rome - Obverse: Bare head right - 
Reverse: SPQR/OB CS within oak wreath - gr. 7,12 - Rare. Very fine - Ex Hess Divo sale 333 (The 
Galba Collection), 30 November 2017, lot 138 and NAC sale I, 19 May 1999, lot 1781
RIC 241. C.286. Calicó 509a

£ 8,000                    
(Est. £ 9,000 - 11,000)

53

53 U Galba (68-69 AD) - Aureus 68 AD - Mint: Mint in Gallia (Narbo?) - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Concordia, wearing long dress, standing facing, head turned left, holding cornucopiae 
and branch - gr. 7,33 - Extremely rare. Edge marks but with strong portrait. Very fine - Ex Hess 
Divo sale 336, 27 May 2019, lot 89
RIC 114. C.-. Calicó 468a

£ 7,500                    
(Est. £ 8,000 - 10,000)

54

54 U Galba (68-69 AD) - Aureus - Mint: Rome - Obverse: Bare head right - Reverse: Legend in oak 
wreath - gr. 7,18 - Rare. An expressive portrait struck in high relief, light scratch on the obverse, 
otherwise about extremely fine
RIC 164. C.286. Calicó 509

£ 8,000                    
(Est. £ 9,000 - 11,000)

55

55 U Galba (68-69 AD) - Aureus - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right, with globe below bust 
- Reverse: Roma in Tunica standing left, right foot set on globe, holding spear and branch - gr. 
7,44 - Very rare. Fields and edge marks. Very fine - Ex Hess Divo sale 328, 30 November 2017, lot 
210 and R. Serrure sale, 24 February 1908, lot 85
RIC 592. C.225. Calicó 501a (same dies)

£ 7,500                    
(Est. £ 8,000 - 10,000)
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56

56 U Vitellius (69 AD) - Aureus - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: Vesta seated 
right, holding patera in extended right hand, left hand holding short scepter propped on leg - gr. 
7,23 - Very rare. Traces of luster and light graffito on the reverse. Good very fine - Ex Künker sale 
304, 19 March 2018, lot 1075
RIC 106. C.71. Calicó 571

£ 7,500                    
(Est. £ 8,000 - 10,000)

57

57 U Vitellius (69 AD) - Aureus - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: Tripod lebes 
with dolphin above and raven standing right below - gr. 6,61 - Very rare. Traces of mounting and 
scratches on the reverse, otherwise good very fine
RIC 108. C.110. Calicó 585

£ 6,000                    
(Est. £ 8,000 - 10,000)

58                              59

58 U Vespasian (69-79 AD) - Aureus 70 AD - Mint: Mint in spain (Tarraco?) - Obverse: Laureat head 
right - Reverse: Pax, draped, seated left, holding olive branch and cradling winged caduceus - gr. 
7,25 - Rare. Reddish tone, good very fine - Ex Künker sale 326, 7 October 2019, lot 1349
RIC 28. C.-. Calicó 607

£ 3,500                    
(Est. £ 4,000 - 5,000)

59 U Vespasian (69-79 AD) - Aureus 70-71 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Neptune standing left, right foot on globe, holding scepter and acrostolium - gr. 7,22 - Extremely fine 
- Ex Hess Divo sale 333 (The Galba Collection), 30 November 2017, lot 172; and Leu Numismatik sale 
77, 11-12 May 2000, lot 535; and H. Otto Collection, Adolph Hess sale 207, 1 December 1931, lot 10054
RIC 44. C.272. Calicó 653

£ 5,000                    
(Est. £ 6,000 - 8,000)

 60

60 e Vespasian (69-79 AD) - sestertius 71 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Jewess seating right on cuirass under palm-tree in attitude of mourning. Behind, palm-tree, 
Emperor standing right with left foot on helmet, holding spear and parazonium - gr. 25,35 - Rare. 
Lightly smooted, otherwise very fine
RIC 167. C.239

£ 2,500                    
(Est. £ 3,000 - 4,000)
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61

61 U Vespasian (69-79 AD) - Aureus 73 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Vesta standing right in tetrastyle temple, holding long sceptre in left hand and extending ight.; 
on either side, statues - gr. 7,41 - Rare. Minor marks, good very fine - Ex Künker sale 312, 8 October 
2018, lot 2832; and Sotheby's London, 6 October 1994, lot 34; and the Arthur Löbbecke Collection, 
Auktion Adolph Hess Nachf., 6 January 1926, lot 1017
RIC 549. C.578. Calicó 691 (this coin)

£ 6,000                    
(Est. £ 8,000 - 10,000)

62

62 e Divo Vespasian (69-79 AD) - sestertius 80-81 AD, struck under Titus - Mint: Rome - Obverse: 
Deified Vespasian seated right, holding sceptre and Victory, in cart drawn by four elephants with 
riders; S P Q R in exergue - Reverse: Legend around SC - gr. 24,87 - Rare. Small flan crack and 
lightly smoothed. Good very fine/about extremely fine - Ex H.D. Rauch sale 105, 16 November 
2017, lot 307; and Prof. W. Collection, Kricheldorf sale 49, 20-21 February 2017, lot 290; and Virgil M. 
Brand III Collection, Sitheby's, 9 June 1983, lot 288
RIC 257. C.205

£ 1,500                    
(Est. £ 2,000 - 3,000)

63

63 U Titus Caesar (69-79 AD) - Aureus 74 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Fortuna standing facing, head left on garlanded cippus decorated with rams’ heads, holding 
rudder and cornucopiae - gr. 7,22 - Boldly struck and well centered. About extremely fine - Ex The 
New York Sale 40, 11 January 2017, lot 1217
RIC 696. C.165. Calicó 751

£ 5,000                    
(Est. £ 6,000 - 8,000)

64

64 U Domitian Caesar (69-81 AD) - Aureus 73 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Domitian, draped, riding horse prancing left, holding sceptre in left hand and raising right - gr. 7,37 
- Minor scratches and flan crack. Very fine - Ex Peuss Nachf. sale 405, 3 November 2011, lot 2572
RIC 679. C.663. Calicó 811a

£ 3,750                    
(Est. £ 4,000 - 5,000)
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65                              66

65 U Domitian Caesar (69-81 AD) - Aureus 77-78 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Ceres standing left, holding corn ears in right hand and sceptre in left - gr. 7,17 - About very fine
RIC 975. C.29. Calicó 815a

£ 2,000                    
(Est. £ 2,500 - 3,000)

66 U Domitian Caesar (69-81 AD) - Aureus 77-78 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: She-wolf left, with twins; boat in exergue - gr. 7,24 - Small edge bump and few minor 
scratches in reverse field. About extremely fine
RIC 960. C.50. Calicó 820

£ 4,000                    
(Est. £ 5,000 - 6,000)

67

67 e Nerva (96-98 AD) - sestertius 97 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Fortuna standing left, holding rudder and cornucopiae - gr. 27,85 - Scarce. Attractive patina 
gently smoothed. Very fine
RIC 83. C.167

£ 800                       
(Est. £ 1,000 - 1,500)

68

68 U Trajan (98-117 AD) - Aureus 98 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: Fortuna 
standing left, holding rudder set on prow and cornucopia - gr. 7,41 - Scratches on the obverse. 
Very fine - Ex Künker sale 326, 7 October 2019, lot 1349
RIC 14. C.300. Calicó 1072

£ 2,500                    
(Est. £ 3,000 - 4,000)

69

69 U Trajan (98-117 AD) - Aureus 98-99 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Roma seated left on cuirass with shield behind it, holding Victory and parazonium - gr. 7,32 - 
Traces of deposits. Extremely fine - Ex Künker sale 312, 8 October 2018, lot 2847; and Münzen und 
Medaillen SA sale 35, 16-17 June 1967, lot 48
RIC 8. C.204. Calicó 1041

£ 5,000                    
(Est. £ 6,000 - 8,000)
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70

70 U Trajan (98-117 AD) - Aureus 113-114 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate, draped and cuirassed 
bust right - Reverse: Genius (or Bonus Eventus) standing facing, nude, head left, holding patera 
and grain ears - gr. 7,21 - Few scratches, but lustrous and perfectly centred. Extremely fine
RIC 275 var (no cuirass). C.397 var. (no cuirass). Calicó 1092

£ 5,000                    
(Est. £ 6,000 - 8,000)

71                              72

71 e Trajan (98-117 AD) - sestertius 116-117 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate and draped bust 
right - Reverse: Trajan seated left in curule chair on high platform, accompanied by an officer, 
placing diadem on the head of king Parthamaspates who stands before him next to platform; 
Parthia kneeling right in supplication to left - gr. 28,78 - Rare. Slight patina imperfectios and small 
scratches. Very attractive specimen with a good portrait - Ex H.D. Rauch sale 108, 4 June 2019, 
lot 171; and Niggeler Collection, Leu und Münzen & Medaillen AG sale 3, 2-3 November 1967, lot 
123; and Platt Hall Collection, Glendining & Co, 24 November 1950, lot 1309. This coin published: B. 
Woytek, 'Die Reichsprägung des Kaisers Traianus (98-117)' (2010), no. 594v-25 
RIC 667. C.328

£ 4,000                    
(Est. £ 5,000 - 6,000)

72 e Hadrian (117-138 AD) - sestertius 132-134 AD - Mint: Rome - Obverse: Bareheaded and draped 
bust right - Reverse: Galley with four rowers and hortator right; vexillum at prow - gr. 27,06 - Rare. 
Small corrosion on obverse; slightly smoothed. Very attractive and detailed reverse image and 
important pedegree. Good very fine/about extremely fine - Ex H.D. Rauch sale 105, 16 November 
2017, lot 307; and Prof. W. Collection, Kricheldorf sale 49, 20-21 February 2017, lot 31; and SBV sale 
28, 17 September 199, lot 509; and Mazzini Collection, no. 686. This coin published: Alberto Banti, 
'I Grandi Bronzi Imperiali' (1984), no. 386 
RIC 703, C.cf. 694

£ 3,000                    
(Est. £ 3,000 - 4,000)

73

73 U Hadrian (117-138 AD) - Aureus 134-138 AD - Mint: Rome - Obverse: Bare-headed and draped 
bust right - Reverse: Jupiter seated left with Victory and sceptre - gr. 7,21 - Minor marks. About 
extremely fine - Ex Naumann sale 10, 1 December 2013, lot 454; and Numismatic Fine Arts sale XIV, 
29 November 1984, lot 388
RIC 251C. C.863. Calicó 1277

£ 4,000                    
(Est. £ 5,000 - 6,000)
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 74 

74 U Hadrian (117-138 AD) - Aureus 134-138 AD - Mint: Rome - Obverse: Draped, bare headed bust 
to left - Reverse: Emperor standing to right with raised right hand greeting Italia who holds 
patera and cornucopiae, between them burning altar - gr. 7,18 - Very Rare. A bold portrait and an 
interesting reverse type. Scratches on reverse. Good very fine
RIC 320h. C.45. Calicó 1178

£ 8,000                    
(Est. £ 9,000 - 11,000)

75

75 e Hadrian (117-138 AD) - AE28 of the koinon of Bithynia - Mint: uncertain koinon mint, possibly 
Nicomedia - Obverse: Radiate head right - Reverse: Octastyle temple on podium of two steps; 
KOI-NON across fields, BIYNIAC in exergue - gr. 13,02 - Elegant style with an attractive dark 
patina. About extremely fine - Ex Roma Numismatics sale XIV, 21 Septembre 2017, lot 416
RPC III 996

£ 1,000                    
(Est. £ 1,500 - 2,000)

76

76 U Aelius Caesar (136-138 AD) - Aureus 137 AD - Mint: Rome - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Pietas standing right by garlanded altar, raising right hand, with box of incense in l. - gr. 7,25 - 
Rare. Light reddish tone and about extremely fine - Ex NAC sale 117, 1 October 2019, lot 285; and 
NAC sale 114, 6 May 2019, lot 692 ( the collection of a retired banker)
RIC 442 (Hadrian). C.72. Calicó 1452

£ 7,500                    
(Est. £ 8,000 - 10,000)

 77 

77 e Aelius Caesar (136-138 AD) - sestertius 137 AD - Mint: Rome - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Spes advancing left, holding flower and raising skirt - gr. 26,81 - Nice portrait. Somewhat 
smoothed, otherwise good very fine
RIC 1055. C.56

£ 700                       
(Est. £ 800 - 1,000)
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78

78 U Antoninus Pius (138-161 AD) - Aureus 151-152 AD - Mint: Rome - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Victory advancing r., holding trophy in both hands - gr. 7,21 - Rare. Bold portrait. 
Extremely fine - Ex Numismatic Fine Arts sale XIV, 29 November 1984, lot 405
RIC 109. C.432. Calicó 1546

£ 5,000                    
(Est. £ 6,000 - 8,000)

79

79 U Antoninus Pius (138-161 AD), with Marcus Aurelius Caesar (139-161 AD) - Aureus 139 AD - Mint: 
Rome - Obverse: Bare head right - Reverse: Bbare head of youthful Marcus Aurelius right - gr. 
7,02 - Very rare. Minor marks and reverse lightly smoothed. Good very fine
RIC 411a. C.1. Calicó 1721

£ 4,000                    
(Est. £ 5,000 - 6,000)

80                              81

80 U Marcus Aurelius Caesar (139-161 AD) - Aureus 145-146 AD - Mint: Rome - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Faustina II and M. Aurelius clasping hands; between and behind them, Concordia standing 
right - gr. 7,26 - Very rare. A lovely portrait and a fascinating reverse composition. Extremely fine
RIC 434 (Antoninus Pius). C.1021. Calicó 2035

£ 4,000                    
(Est. £ 5,000 - 6,000)

81 U Marcus Aurelius (161-180 AD) - Aureus 168 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Fortuna seated left holding rudder and cornucopiae; COS III in exergue - gr. 7,22 - A bold 
portrait, traces of edge filing, otherwise extremely fine - Ex Stack’s Bowers Galleries January 2018 
NYINC sale, 11 January 2018, lot 21068 (in slab NGC AU, Strike: 5/5 Surface: 3/5)
RIC 183. C.207. Calicó 1857 (these dies)

£ 4,000                    
(Est. £ 5,000 - 6,000)

82

82 g Faustina Junior, wife of Marcus Aurelius (died 176 AD) - Denarius 161-176 AD - Mint: Rome - 
Obverse:  Draped bust right, hair waved and coiled on back of head - Reverse: Fecunditas 
standing right, holding sceptre and infant - gr. 3,25 - Old cabinet tone. Good very fine
RIC 94. C.99

£ 150                        
(Est. £ 150 - 200)
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83

83 U Lucilla, wife of Lucius Verus (died 182 AD) - Aureus 164-169 AD - Mint: Rome - Obverse: Draped 
bust right, hair arranged in parallel plaits drawn into small chignon at nape of neck - Reverse: Pietas, 
veiled, draped, standing left, holding acerrum (incense box), extending right hand over lighted altar 
to left - gr. 7,29 - Rare. Lustrous and with beautiful portrait struck in high relief. About extremely fine
RIC 774 (Marc Aurelius). C.49. Calicó 2214

£ 8,000                    
(Est. £ 8,000 - 10,000)

 84 

84 U Lucilla, wife of Lucius Verus (died 182 AD) - Aureus 164-169 AD - Mint: Rome - Obverse: Draped 
bust right, hair arranged in parallel plaits drawn into small chignon at nape of neck - Reverse: VOTA/
PVBLI/CA within wreath - gr. 6,62 - Rare. Edge nick, otherwise extremely fine - Ex Sincona sale 
51, 23 October 2018, lot 2095
RIC 790 (Marcus Aurelius). C.97. Calicó 2219b

£ 6,000                    
(Est. £ 8,000 - 10,000)

85

85 e Caracalla (198-217 AD) - sestertius 210 AD, struck under septimius severus - Mint: Rome - 
Obverse: Laureate head right, with drapery on left shoulder - Reverse: Mars, in military attire, 
striding left, holding branch and trophy - gr. 29,06 - Amazing brown patina, hairline flan crack, 
double strike on reverse. About extremely fine - Ex Triton sale XXII, 8 January 2019, lot 1127; and 
Distinguished Collection of Roman Bronze Coins, Dix Noonan Webb sale 139, 15 February 2017, lot 
147 (hammer £5000); and A. Hess Aktiengesellschaft sale 230, 28 April 1936, lot 1553
RIC 450b. C.474

£ 4,000                    
(Est. £ 5,000 - 6,000)

86                              87

86 g Caracalla (198-217 AD) - Antoninianus 115 AD - Mint: Rome - Obverse: Radiate, draped and cuirassed 
bust right - Reverse: Radiate lion advancing left with thunderbolt in jaws - gr. 4,99 - Extremely fine
RIC 273c. C.322

£ 300                       
(Est. £ 350 - 400)

87 g Caracalla (198-217 AD) - silver Tetradrachm struck circa AD 215-217 - Mint: Phoenicia, Tyre - 
Obverse: Laureate, draped, and cuirassed bust right - Reverse: Eagle standing facing on club 
right, head and tail left, with wings spread, holding wreath in beak; murex shell between legs 
- gr. 14,42 - Lightly toned with underlying luster. Extremely fine - Ex Michel Prieur Collection and 
CNG sale 111, 29 May 2019, lot 569
Prieur 1546A (this coin)

£ 800                       
(Est. £ 1,000 - 1,200)
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88

88 g Macrinus (217-218 AD) - Antoninianus - Mint: Colonia - Obverse: Radiate and cuirassed bust 
right - Reverse: Jupiter standing left, holding thunderbolt and sceptre; at his feet, small figure of 
Macrinus - gr. 4,79 - Extremely fine
RIC 77. C.38

£ 300                       
(Est. £ 350 - 400)

89                              90

89 g Diadumenian Caesar (217-218 AD) - Denarius 217-218 AD - Mint: Rome - Obverse: Bareheaded, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Diadumenian standing facing, head right, holding 
standard and sceptre; two standards to right - gr. 3,54 - Toned. Good very fine
RIC 102 (Macrinus). C.3

£ 200                        
(Est. £ 250 - 350)

90 g Diadumenian Caesar (217-218 AD) - Denarius 217-218 AD - Mint: Rome - Obverse: Bareheaded 
and draped bust right - Reverse: Diadumenian standing facing, head right, holding standard and 
sceptre; in right field, two standards - gr. 2,43 - Good very fine
RIC 102 (Macrinus). C.3

£ 300                       
(Est. £ 300 - 350)

91                              92

91 g Diadumenian Caesar (217-218 AD) - Denarius 217-218 AD - Mint: Rome - Obverse: Bareheaded, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Diadumenian standing facing, head right, holding 
standard and sceptre; in right field, two standards - gr. 3,02 - Old cabinet tone. Extremely fine
RIC 107 (Macrinus). C.12

£ 250                        
(Est. £ 300 - 400)

92 g Diadumenian Caesar (217-218 AD) - Denarius 217-218 AD - Mint: Rome - Obverse: Bareheaded 
and draped bust right - Reverse: Diadumenian standing facing, head right, holding standard and 
sceptre; in right field, two standards - gr. 2,92 - Old cabinet tone. Extremely fine
RIC 102 (Macrinus). C.3

£ 250                        
(Est. £ 300 - 400)

  93 

93 U Elagabalus (218-222 AD) - Aureus - Mint: Rome - Obverse: Laureate, draped and cuirassed bust 
right - Reverse: Victory advancing right, holding wreath and palm branch - gr. 6,67 - Very rare. 
Large flan and high relief. About extremely fine
RIC 156. C.288. Calicó 3038

£ 12,000                    
(Est. £ 15,000 - 20,000)
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94                              95

94 U severus Alexander (222-235 AD) - Aureus 222 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate, draped, 
and cuirassed bust right - Reverse: Mars, helmeted, in military dress, standing facing, head 
left, holding branch and vertical spear reversed - gr. 5,85 - Fine style. Lustrous, light hairlines. 
Extremely fine - Ex H.D. Rauch sale 105, 16 November 2017, lot 447
RIC 6. C.206. Calicó 3082

£ 6,000                    
(Est. £ 8,000 - 10,000)

95 U severus Alexander (222-235 AD) - Aureus 222 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate, draped, 
and cuirassed bust right - Reverse: Mars, helmeted, in military dress, standing facing, head left, 
holding branch and vertical spear reversed - gr. 6,25 - Rare. Underlying luster. Extremely fine - Ex 
Triton sale XX, 10 January 2017, lot 812 and Tkalec & Rauch, 25 April 1989, lot 363 and Leo Biaggi de 
Blasys Collection, 1319
RIC 6. C.206. Calicó 3082 (this coins)

£ 7,500                    
(Est. £ 9,000 - 11,000)

96

96 e severus Alexander (222-235 AD) - sestertius 222-231 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate and 
draped bust right - Reverse: Jupiter seated left holding Victory and sceptre - gr. 23,57 - Dark 
patina. Lightly smoothed, othewise good very fine
RIC 560. C.98

£ 200                        
(Est. £ 250 - 300)

97

97 U severus Alexander (222-235 AD) - Aureus 228 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate bust right, with 
drapery on left shoulder - Reverse: Romulus walking right, carrying spear and trophy - gr. 5,94 - A 
brilliant, sharp and lustrous example. Virtually as struck - Ex Künker sale 304, 19 March 2018, lot 1266
RIC 223 var (no drapery). C.583 var (no drapery). Calicó 3144

£ 8,000                    
(Est. £ 10,000 - 12,000)
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98                              99

98 g severus Alexander (222-235 AD) - Denarius 231-235 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate, draped 
and cuirassed bust right - Reverse: Spes walking left, holding flower and raising skirt - gr. 2,86 - 
Good extremely fine
RIC 254. C.546

£ 100                        
(Est. £ 125 - 150)

99 e severus Alexander (222-235 AD) - Medallion or AE38 (10 Assiria) 228-229 AD - Mint: Amasia 
(Pontus) - Obverse: Laureate and draped bust right - Reverse: Helios in facing quadriga atop 
large altar - gr. 23,33 - Very fine
BMC 40

£ 400                       
(Est. £ 500 - 600)

100                              101

100 g Julia Maesa, grandmother of Elagabalus and severus Alexander (died 226 AD) - Denarius 218-223 
AD - Mint: Rome - Obverse: Draped bust right - Reverse: Pietas, veiled, standing left, raising right 
hand over lighted altar and holding incense box - gr. 2,77 - Old cabinet tone. Good extremely fine
RIC 29. C.263

£ 200                       
(Est. £ 250 - 300)

101 e Maximus Caesar (235-236 AD) - sestertius - Mint: Rome - Obverse: Draped bust right - Reverse: 
Maximus standing left holding baton and sceptre; in right field, two standards - gr. 21,18 - Dark 
patina. Lightly smoothed, othewise about extremely fine
RIC 13. C.14

£ 300                       
(Est. £ 350 - 450)

102                              103

102 g Philippus I (244-249 AD) - Antoninianus 244-247 AD - Mint: Rome - Obverse: Radiate, draped 
and cuirassed bust right - Reverse: Philip I on horseback to left, raising his right hand in salute 
and holding scepter - gr. 3,82 - Old cabinet tone. About extremely fine
RIC 26b. C.3

£50                           
(Est. £ 75 - 100)

103 g Philippus I (244-249 AD) - Antoninianus 244-247 AD - Mint: Rome - Obverse: Radiate, draped 
and cuirassed bust right - Reverse: Aequitas standing left, holding scales and cornucopiae - gr. 
3,88 - Lustrous and clear. Virtually as struck
RIC 27b. C.9

£ 75                          
(Est. £ 100 - 150)
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104                              105

106

104 e Philippus I (244249 AD) - sestertius 248 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate, draped and 
cuirassed bust right - Reverse: Hexastyle temple, with statue in centre - gr. 13,92 - Green patina. 
Extremely fine - Ex Manhattan sale II, 4 January 2011, lot 291
RIC 164. C.202

£ 500                        
(Est. £ 600 - 800)

105 e Philippus II Caesar (244-247 AD) - sestertius 244-246 AD - Mint: Rome - Obverse: Draped bust 
right - Reverse: Philippus in military dress standing left, holding globe and vertical spear - gr. 
22,32 - Dark patina. Flan crack, otherwise about extremely fine
RIC 256a. C.49

£ 400                       
(Est. £ 500 - 600)

106 g Philippus II (247-249 AD) - Antoninianus 248 AD - Mint: Rome - Obverse: Radiate, draped 
and cuirassed bust right - Reverse: Philippus I and Philippus II seated left on curule chairs and 
extending their right hands; Philippus I holds a short scepter - gr. 3,86 - Light porosity, otherwise 
about extremely fine
RIC 230. C.17

£ 75                          
(Est. £ 100 - 125)

107

107 U Herennia Etruscilla, wife of Traianus Decius (249-253 AD) - Aureus - Mint: Rome - Obverse: 
Draped and diademed bust right - Reverse: Pudicitia, wearing long dress and veil, standing 
facing, holding transverse sceptre and lifting veil - gr. 4,44 - Rare. Minor marks. About extremely 
fine - Ex H.D. Rauch sale 105, 16 November 2017, lot 491 and Peuss sale 417, 2 November 2016, lot 
528 and acquired R. Gaettens, Lübeck, according to collector's note
RIC 58a. C.16. Calicó 3307a

£ 4,000                    
(Est. £ 5,000 - 6,000)

108

108 U Hostilian Caesar (251 AD) - Aureus - Mint: Rome - Obverse: Bareheaded and draped bust right - 
Reverse: Hostilian, in military attire, standing left, holding wand and spear - gr. 3,80 - Very rare. 
Very minor flan flaw on the reverse, otherwise, good extremely fine - Ex Leu Numismatik sale 3, 
27 October 2017, lot 275
RIC 183b. C.37. Calicó 3381a (these dies)

£ 7,500                    
(Est. £ 8,000 - 10,000)
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109

109 g Aemilianus (253 AD) - Antoninianus - Mint: Colonia - Obverse: Radiate, draped and cuirassed 
bust right - Reverse: Diana standing front, head to left, holding arrow pointing downward and 
bow - gr. 3,91 - Rare. Light roughness. Good very fine
RIC 2b. C.10

£ 125                        
(Est. £ 150 - 200)

 110 

110 U Gallienus (253-268 AD) - Aureus 253-254 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate and cuirassed bust 
right - Reverse: Laetitia standing left, holding wreath and anchor - gr. 2,66 - Traces of mounting, 
otherwise very fine
RIC 79. C.420. Calicó 3537

£ 2,500                    
(Est. £ 3,000 - 4,000)

       111                              112

111 g Postumus (260-269 AD) - Antoninianus 267 AD - Mint: Treviri - Obverse: Radiate, draped and 
cuirassed bust right - Reverse: Serapis standing left, raising hand and holding transverse sceptre 
- gr. 4,11 - Minor porosity, otherwise good very fine
RIC 329. C.360

£ 50                          
(Est. £ 75 - 100)

112 g Marius (269 AD) - Antoninianus - Mint: Colonia - Obverse: Radiate and cuirassed bust right - 
Reverse: Clapsed hands - gr. 2,83 - Scarce. Very fine
RIC 6. C.8

£ 150                         
(Est. £ 200 - 250)

113

113 U Tacitus (275-276 AD) - Aureus 276 AD - Mint: serdica - Obverse: Laureate, draped and cuirassed bust 
right - Reverse: Roma seated left, holding Victory and sceptre; beside seat, shield. SC in exergue 
- gr. 4,55 - Rare. Minor marks. A handsome coin with a noble pedigree. About extremely fine - Ex 
NAC sale 105, 9 May 2018, lot 86 and the following collections: Sir John Evans Collection, sold by 
Rollin & Feuardent, Paris, 26-27 May 1909, lot 267; Henry Platt Hall Collection, sold by Glendining & 
Co, London, 16-21 November 1950, lot 1957, to Santamaria; Leo Biaggi de Blasys Collection, acquired 
privately in 1978 by Bank Leu and Marco Ratto; ”BdB” collection sold by NAC, sale 49, 21 October 
2008, lot 395. This coin published: Sylviane Estiot, 'L’Or romain entre crise et restitution (270-276 apr. 
J.-C.). II. Tacite et Florien', in Journal des Savants 2 (1999), pp. 335-427, no. 104c 
RIC 209. C.116. Calicó 4096 (this coin)

£ 8,000                    
(Est. £ 10,000 - 12,000)
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114

114 U Tacitus (275-276 AD) - Aureus 276 AD - Mint: serdica - Obverse: Laureate, draped and cuirassed 
bust right - Reverse: Roma seated left on throne, shield at side, holding spear with and Victoria 
on globe with palm branch and wreath - gr. 4,65 - Rare. Plugged hole. Good very fine - Ex Künker 
sale 97, 7-8 March 2005, lot 1838
RIC 333. C.115. Calicó 4096

£ 2,500                    
(Est. £ 3,000 - 4,000)

115

115 U Tacitus (275-276 AD) - Heavy Aureus or Binio - Mint: Cyzicus or serdica - Obverse: Radiate, 
draped, and cuirassed bust righ - Reverse: Roma seated left on shield, holding Victory on 
globe and spear; SC in exergue - gr. 6,48 - Very rare. Edge marks but lustrous with a large flan. 
Extremely fine - Ex Aureo&Calicò sale 300, 9 November 2017, lot 177; and Aureo&Calicò Imagines 
Imperatorum sale, 15 February 2012, lot 281; and Glendining & Co, 4 December 1929, lot 516
RIC 205 (aureus). C.-. Calicó 4097a (this coin)

£ 8,000                    
(Est. £ 10,000 - 12,000)

116

116 U Carus (282-283 AD) - Aureus - Mint: Rome - Obverse: Laureate, draped and cuirassed bust right - 
Reverse: Pax walking left, holding olive branch and sceptre - gr. 4,12 - Rare. Traces of mounting on 
edge and slightly bent, otherwise about extremely fine - Ex ”BdB” Collection sold by NAC sale 49, 
21 October 2008, lot 404; and Leo Biaggi de Blasys Collection, acquired privately in 1978 by Bank 
Leu and Marco Ratto; ”BdB” collection sold by NAC, sale 49, 21 October 2008, lot 404 and Münzen 
und Medaillen sale 19, 5-6 June 1959, lot 251 
RIC 31. C.44. Calicó 4259 (this coin)

£ 5,000                    
(Est. £ 6,000 - 8,000)

117

117 U Diocletian (284-305 AD) - Aureus 290-292 AD - Mint: Antiochia - Obverse: Laureate head right 
- Reverse: Diocletian standing facing, togate, laureate head left, globe in right hand;  (mark of 
value, reverted) in right field, SMA in exergue - gr. 5,44 - Very rare. A few minor surface marks on 
the obverse, otherwise well struck and pleasing. Extremely fine
RIC 307. C.46. Calicó 4436

£ 6,000                    
(Est. £ 6,000 - 8,000)
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 118

118 U Diocletian (284-305 AD) - Aureus 294-295 AD - Mint: Cyzicus - Obverse: Laureate head right 
- Reverse: Emperor seated on throne right, holding sceptre and globe, crowned by Victory 
standing behind him; at his feet, captive seated with hands tied behind back - gr. 5,47 - Very rare. 
About extremely fine/extremely fine - Ex NAC sale 34, 24 November 2006, lot 200 and NAC sale 
23, 19 March 2002, lot 1657
RIC 2. C.-. Calicó 4580 (this coin)

£ 12,000                    
(Est. £ 14,000 - 18,000)

119

119 U Maximianus Herculius (286-305 AD) - Aureus 288-289 AD - Mint: Cyzicus - Obverse: Laureate 
head right - Reverse: Emperor on horse right, raising right hand - gr. 5,15 - Rare. Good very fine - 
Ex H.D. Rauch sale 106, 10 April 2018, lot 251
RIC 598. C.86. Calicó 4663

£ 5,000                    
(Est. £ 6,000 - 8,000)

120

120 U Maximianus Herculius (286-305 AD) - Aureus 295-296 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate and 
cuirassed bust right - Reverse: Hercules standing facing, his head turned to left, holding branch 
in his right hand and club together with lion's skin in his left - gr. 5,09 - Extremely rare. Struck in 
high relief on a full flan, minor marks, otherwise extremely fine - Ex Nomos sale 19, 17 November 
2019, lot 348; and Trausnitz Collection, Giessener Münzhandlung 73, 11 October 1995, lot 467; and 
Lanz sale 46, 28 November 1988, lot 655
RIC -. C.300. Calicó 4673 (this coin)

£ 8,000                    
(Est. £ 8,000 - 10,000)

121                              122

121 g Galerius Maximianus Caesar (293-305 AD) - Argenteus 294 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate 
head right - Reverse: Six-turreted camp gate with the four tetrarchs swearing above tripod - gr. 
2,96 - Old cabinet tone. Good very fine - Ex Künker sale 191, 22 June 2011, lot 5059
RIC 29b. C.219

£ 400                       
(Est. £ 500 - 600)

122 e Galerius Maximianus Caesar (293-305 AD) - Follis 301 AD - Mint: Alexandria - Obverse: Laureate 
head right - Reverse: Genius standing lefft, with modius on head and naked but for chlamys, 
holding patera and cornucopiae; ALE in exergue - gr. 6,75 - Extremely fine
RIC 33

£ 100                         
(Est. £ 125 - 150)
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123

123 U Galerius Maximianus (305-311 AD) - Aureus 307-308 AD - Mint: Nicomedia - Obverse: Laureate 
head right - Reverse: Jupiter standing left, nude but for chlamys, holding thunderbolt and 
grounded scepter; SMN in exergue - gr. 5,28 - Very rare. Minor marks. Extremely fine - Ex 
Gorny&Mosch sale 249, 11 October 2017, lot 930 and the collection of a Munich doctor, acquired 
the 1960s to the late 1990s
RIC 44. C.375 (Maximian Herculeus). Calicó 4927

£ 6,000                    
(Est. £ 8,000 - 10,000)

124

124 e Galeria Valeria, wife of Galerius Maximianus (died 315 AD) - Follis 308 AD - Mint: Antiochia - 
Obverse: Diademed and draped bust right - Reverse: Venus standing left, holding apple and 
drawing drapery from shoulder - gr. 6,87 - About extremely fine
RIC 98. C.2

£ 100                         
(Est. £ 125 - 150)

125

125 U Constantius I Chlorus Caesar (293-305 AD) - Aureus 298-299 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate 
head right - Reverse: Camp gate with three forward turrets; behind, two small turrets between 
two towers; PR in exergue - gr. 4,98 - Extremely rare. Struck in high relief on a full flan, scratches on 
the reverse, otherwise good extremely fine - Ex Künker sale 304, 19 March 2018, lot 1351
RIC 6a. C.239. Calicó 4869

£ 9,000                    
(Est. £ 10,000 - 12,000)

126

126 g Constantius I Chlorus Caesar (293-305 AD) - Argenteus 395-397 AD - Mint: Rome - Obverse: 
Laureate head right - Reverse: Six-turreted camp gate with the four tetrarchs swearing above 
tripod. A in exergue - gr. 2,97 - Iridescent tone. Extremely fine
RIC 42a. C.314

£ 400                       
(Est. £ 500 - 600)
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127 e Constantine I (306-337 AD) - Bronze Medallion 330-337 AD - Mint: Rome - Obverse: Draped bust 
left with helmet and scepter, in field left engraved palm branch - Reverse: Emperor standing left 
with lance and raises the Res Publica, at right crouched prisoner - gr. 26,07 - Extremely rare. Edge 
hammered. Very fine - Ex Künker sale 326, 9 October 2019, lot 1628; and Numismatic Fine Art sale IV, 
24-25 March 1977, lot 706; and Bank Leu sale 7, 9 May 1973, lot 459; and the Paul Tinchant Collection 
sold by Jacques Schulman, sale 243, 8-10 June 1966, lot 2512; and Ars Classica sale XVII, 3 October 
1934, lot 1908; and Jacob Hirsch sale XXXIII, 17 November 1913, lot 1475; and Jacob Hirsch sale XXIX, 9 
November 1910, lot 1401; and the Badeigts de Laborde Collection (sold in auction in 1869) 
RIC 297. C.10

£ 4,000                    
(Est. £ 5,000 - 6,000)

128

128 e Helena, mother of Constanine I (died 330 AD) - Follis 327-328 AD - Mint: Alexandria - Obverse: 
Diademed and mantled bust right - Reverse: Securitas standing left, holding branch and raising 
skirt; wreath in left field, B in right field, SMAL in exergue - gr. 3,11 - Extremely fine
RIC 48

£ 100                        
(Est. £ 125 - 150)

129

129 U Licinius I (308-324 AD) - Aureus 313 AD - Mint: Nicomedia - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Jupiter, nude but for chlamys in the back, standing left, holding sceptre with his l. hand, 
on his outstretched r. hand, Victory on globe, holding wreath and palm branch; at feet, eagle l., 
head turned r., wreath in beak; SMN in exergue - gr. 5,13 - Rare. Minor marks. Good very fine - Ex 
Hess Divo sale 329, 17 November 2015, lot 180 and Adolph Hess AG, 28 April 1936, lot 2752 and Trau 
Collection, Gilhofer&Ranschburg/Hess sale, 22 May 1935, lot 3804
RIC 8 (this coin mentioned). C.106 var. Calicó 5123

£ 7,500                    
(Est. £ 8,000 - 10,000)

130 

130 U Constantine II Caesar (317-337 AD) - solidus 325 AD - Mint: Nicomedia - Obverse: Laureate 
and cuirassed bust right - Reverse: Constantine II in military attire and chlamys right, holding 
transverse spear and trophy over shoulder, spurning with his left foot helmeted captive seated 
on ground. SMN in exergue - gr. 4,48 - Very rare. Good very fine
RIC 105. C.243

£ 1,000                    
(Est. £ 1,500 - 2,000)
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 131 

131 U Constantine II (337-340 AD) - solidus - Mint: Constantinopolis - Obverse: Pearl and rosette 
diademed head right - Reverse: Victory seated right on cuirass, behind which is a shield; on her 
left knee she supports, with the help of winged genius, a shield inscribed VOT / XX. CONS in 
exergue - gr. 4,39 - Rare. About extremely fine - Ex NAC sale 59, 4 April 2011, lot 1168
RIC 3. C.207

£ 2,500                    
(Est. £ 3,000 - 4,000)

 132 

132 U Constans Caesar (333-337 AD) - solidus 335 AD - Mint: Constantinopolis - Obverse: Laureate, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Victory advancing left, holding wreath and palm 
frond. CONS in exergue - gr. 4,23 - Rare. Surface marks, otherwise good very fine
RIC 96. C.6

£ 500                       
(Est. £ 600 - 800)

133

133 U Constans Caesar (333-337 AD) - solidus 335 AD - Mint: Constantinopolis - Obverse: Laureate, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Constans standing left, in military attire, holding vexillum 
and long sceptre; behind, two standards. CONS in exergue - gr. 4,44 - Extremely rare, few specimens 
known. A very attractive portrait and extremely fine - Ex NAC sale 78, 26-27 May 2014, lot 1161
RIC -. C.-

£ 4,000                    
(Est. £ 5,000 - 6,000)

134

134 U Constans (337-350 AD) - solidus 347-350 AD - Mint: Antiochia - Obverse: Laureate, draped, and 
cuirassed bust right - Reverse: Victory walking left, holding trophy and palm frond. SMAN in 
exergue - gr. 4,62 - Rare. Good very fine - Ex Künker sale 226, 11 March 2013, lot 989
RIC -. C.-

£ 1,000                    
(Est. £ 1,500 - 2,000)
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135 U Constans (337-350 AD) - 1 1/2 scripulum or 9 silique - Mint: Aquileia - Obverse: Rosette-
diademed, draped and cuirassed bust right - Reverse: Victory standing to left, holding wreath 
and palm - gr. 1,77 - Extremely rare, apparently unique. Extremely fine
RIC -. C.-

£ 4,000                    
(Est. £ 5,000 - 6,000)

 136                               137 

138

136 U Constans (337-350 AD) - solidus 340-350 AD - Mint: siscia - Obverse: Rosette-diademed, draped 
and cuirassed bust right - Reverse: Two Victories standing facing each other, holding between 
them a shield inscribed VOT / X / MVL / XX. SIS between two stars in exergue - gr. 4,51 - Very rare. 
Minor trace of mounting and graffito on the obverse, otherwise good very fine - Ex Baldwin's sale 
96, 24 September 2015, lot 3299
RIC 124. C.173

£ 1,500                    
(Est. £ 2,000 - 3,000)

137 U Constans (337-350 AD) - solidus 337-340 AD - Mint: Thessalonica - Obverse: Pearl-and-rosette-
diademed, draped, and cuirassed bust right - Reverse: Constans standing facing, head left, 
wearing military attire, holding a trophy mounted on a spear and a shield; a captive seated to 
either side at his feet. TES in exergue - gr. 4,43 - Rare. Minor scratch behind the head, otherwise 
extremely fine - Ex Inumis sale, 11 December 2009, lot 67
RIC 34. C.191

£ 1,500                    
(Est. £ 2,000 - 3,000)

138 U Constans (337-350 AD) - solidus 345 AD - Mint: Treviri - Obverse: Pearl-diademed, draped and 
cuirassed bust right - Reverse: Two Victories standing facing and supporting between them a 
shield inscribed VOT / X / MVLT XX; TR in exergue - gr. 4,45 - Rare. Trace of mounting on edge and 
minor marks in field, otherwise extremely fine - Ex NAC sale 67, 17 October 2012, lot 224; and HSA 
30133; and Rollin&Feuardant, april 1887
RIC 129. C.171

£ 1,500                    
(Est. £ 2,000 - 3,000)

139

139 U Constantius II (337-361 AD) - solidus 347-355 AD - Mint: Antiochia - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Roma, helmeted and draped, seated facing, holding 
spear, and Constantinopolis, turreted and draped, seated left, holding scepter and resting right 
foot on prow; they support between them a shield inscribed VOT/XX/MVLT/XXX; SMAN in 
exergue - gr. 4,46 - Minor scratches. Very fine
RIC 83. C.108

£ 500                        
(Est. £ 600 - 800)
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140                              141

140 U Constantius II (337-361 AD) - solidus 355-360 AD - Mint: Arelate - Obverse: Pearl-diademed, 
helmeted and cuirassed bust facing slightly right, holding spear over shoulder and decorated 
shield - Reverse: Roma, helmeted and draped, seated facing, holding spear, and Constantinopolis, 
turreted and draped, seated left, holding scepter and resting right foot on prow; they support 
between them a shield inscribed VOT/XXX/MVLT/XXXX; KONSTA in exergue - gr. 4,42 - Rare. 
About extremely fine - Ex Gadoury sale 2015, 14 November 2015, n. 80
RIC 233. C.112

£ 750                        
(Est. £ 800 - 1,200)

141 U Constantius II (337-361 AD) - solidus 355-357 AD - Mint: Rome - Obverse: Pearl-diademed, 
helmeted and cuirassed bust facing slightly right, holding spear over shoulder and decorated 
shield - Reverse: Roma, helmeted and draped, seated facing, holding spear, and Constantinopolis, 
turreted and draped, seated left, holding scepter and resting right foot on prow; they support 
between them a shield inscribed VOT/XXX/MVLT/XXXX; RSMB and branch in exergue - gr. 4,55 - 
Rare. Fine style and lustrous. Extremely fine
RIC 293. C.117

£ 1,000                    
(Est. £ 1,000 - 1,500)

142

142 U Constantius II (337-361 AD) - solidus 357 AD - Mint: Rome - Obverse: Pearl-diademed bust left, 
wearing consular robes and holding mappa and sceptre - Reverse: Constantinopolis holding 
sceptre and resting right foot on prow and Roma holding spear. RSME palm branch in exergue - gr. 
4,50 - Very rare. Minor marks, otherwise extremely fine - Ex NAC sale 78, 26-27 May 2014, lot 1182
RIC 298. C.-

£ 2,000                    
(Est. £ 3,000 - 4,000)

143                              144

143 U Constantius II (337-361 AD) - solidus 355-361 AD - Mint: Thessalonica - Obverse: Pearl-
diademed head right - Reverse: Roma, helmeted and draped, seated facing, holding spear, and 
Constantinopolis, turreted and draped, seated left, holding scepter and resting right foot on 
prow; they support between them a shield inscribed VOT/XXXX in two lines; *TES* in exergue - 
gr. 4,36 - Rare. Very fine
RIC 198. C.125

£ 500                        
(Est. £ 600 - 800)

144 U Constantius II (337-361 AD) - solidus 347-348 ad - Mint: Treviri - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Two Victories standing facing, holding between 
them a wreath inscribed VOT/XX/MVLT/XXX; TR in exergue - gr. 4,47 - Lustrous and clear. Good 
extremely fine - Ex NAC sale 78, 26-27 May 2014, lot 1176
RIC 132. C.280

£ 2,000                    
(Est. £ 3,000 - 4,000)
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145 e Vetranio (350 AD) - Centenionalis - Obverse: Laureate, draped and cuirassed bust right; A behind 
and star before - Reverse: Emperor facing, head left, wearing diadem and in military dress, 
holding standards in each hand with Chi-Rho on the banners; star above him, A in left field, ASIS 
in exergue - gr. 4,92 - Extremely fine
RIC 285

£ 200                        
(Est. £ 250 - 300)

146                              147

146 U Julianus II (360-363 AD) - solidus 361-363 AD - Mint: Antiochia - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Soldier advancing right, head left, holding trophy and 
dragging bound captive; ANTI in exergue - gr. 4,13 - Minor scratches. Very fine
RIC 199. C.79

£ 1,000                    
(Est. £ 1,000 - 1,500)

147 U Julianus II (360-363 AD) - solidus 361-363 AD - Mint: Antiochia - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Roma, helmeted and draped, seated facing, holding 
spear, and Constantinopolis, turreted and draped, seated left, holding scepter and resting right 
foot on prow; they support between them a shield inscribed VOT/V/MVLT/X; KONSTA in exergue 
- gr. 4,49 - Very rare. Minor marks, otherwise good very fine
RIC 283. C.27

£ 1,500                    
(Est. £ 1,500 - 2,000)

148

148 U Gratianus (367-383 AD) - solidus 367-373 AD - Mint: Treviri - Obverse: Pearl-diademed, draped 
and cuirassed bust right - Reverse: Two emperors seated facing, holding globe together between 
them; above, Victory facing with spread wings. In lower central field, palm branch. TR·OB· in 
exergue - gr. 4,45 - Rare. Scratches on the reverse, otherwise extremely fine - Ex Inumis sale, 11 
December 2009, lot 75
RIC 17f. C.38

£ 600                       
(Est. £ 800 - 1,200)

149                              150

149 U Valentinianus I (364-375 AD) - solidus 364-367 AD - Mint: Antiochia - Obverse: Rosette-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Valentinian, laureate and in military outfit, standing 
facing, head right, holding labarum and Victory on globe; ANTA in exergue - gr. 4,13 - Very fine
RIC 2b. C.28

£ 500                        
(Est. £ 600 - 800)

150 U Valentinianus I (364-375 AD) - solidus 364-367 AD - Mint: Antiochia - Obverse: Rosette-
diademed, draped and cuirassed bust right - Reverse: Valentinian, laureate and in military outfit, 
standing facing, head right, holding labarum and Victory on globe; SMNS in exergue - gr. 4,39 
- Minor scratches, otherwise about extremely fine
RIC 2b.2. C.28

£ 750                        
(Est. £ 800 - 1,200)
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151 U Valentinianus I (364-375 AD) - solidus 364-367 AD - Mint: Antiochia - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Valentinian, laureate and in military outfit, standing 
facing, head right, holding labarum and Victory on globe; SMTES in exergue - gr. 4,27 - Rare. 
Minor scratches, otherwise good very fine
RIC 2a. C.28

£ 500                        
(Est. £ 600 - 800)

152                              153

152 U Valens (364-378 AD) - solidus 364-367 AD - Mint: Antiochia - Obverse: Pearl-diademed, draped 
and cuirassed bust right - Reverse: Valens, laureate and in military outfit, standing facing, head 
right, holding labarum and Victory on globe; ANTO· in exergue - gr. 4,42 - About extremely fine
RIC 2d. C.32

£ 750                        
(Est. £ 800 - 1,200)

153 U Valens (364-378 AD) - solidus 367 AD - Mint: Constantinopolis - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Valens, laureate and in military outfit, standing facing, 
head right, holding labarum and Victory on globe; CONS and wreath in exergue - gr. 4,36 - 
Lustrous. Good extremely fine - Ex In Asta sale 47, 8 December 2012, lot 377
RIC 3d. C.32

£ 1,000                    
(Est. £ 1,500 - 2,000)

154

154 U Valens (364-378 AD) - solidus 375-378 AD - Mint: Treviri - Obverse: Pearl-diademed, draped and 
cuirassed bust right - Reverse: Two emperors seated facing, holding globe together between 
them; above, Victory facing with spread wings. In lower central field, palm branch. TROBS in 
exergue - gr. 4,47 - Lustrous. Good extremely fine - Ex NAC sale 59, 4 April 2011, lot 1183
RIC 49a. C.53

£ 2,000                    
(Est. £ 2,500 - 3,500)

155

155 U Valens (364-378 AD) - solidus 375-378 AD - Mint: Treviri - Obverse: Rosette-diademed, draped 
and cuirassed bust right - Reverse: Two emperors seated facing, holding globe together between 
them; above, Victory facing with spread wings. In lower central field, palm branch. TROBC in 
exergue - gr. 4,47 - About extremely fine - Ex Inumis sale, 11 December 2009, lot 73
RIC 17e. C.53

£ 750                        
(Est. £ 800 - 1,200)
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156                              157

156 U Valentinianus II (375-392 AD) - solidus 375-378 AD - Mint: Treviri - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Two emperors seated facing, holding globe together 
between them; above, Victory facing with spread wings. In lower central field, palm branch. 
TROBS in exergue - gr. 4,41 - Nice toning. Good very fine
RIC 39e. C.36

£ 600                        
(Est. £ 800 - 1,000)

157 U Valentinianus II (375-392 AD) - solidus 388-392 AD - Mint: Treviri - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Two emperors seated facing, holding globe together 
between them; above, Victory facing with spread wings. In lower central field, palm branch. In 
field, T  R, COM in exergue - gr. 4,39 - Light scratches, otherwise extremely fine
RIC 90a. C.37

£ 750                        
(Est. £ 800 - 1,000)

158

158 U Theodosius I (379-392 AD) - solidus 383-387 AD - Mint: Aquileia - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Two emperors seated facing, holding globe together 
between them; above, Victory facing with spread wings. In lower central field, palm branch. In 
field, A  Q, COM in exergue - gr. 4,38 - Extrenely rare. Minor marks, otherwise extremely fine - Ex 
NAC sale 78, 26-27 May 2014, lot 1224
RIC 40b. C.37

£ 4,000                    
(Est. £ 5,000 - 6,000)

159                      160                      161

159 U Theodosius I (379-392 AD) - solidus 383-388 AD - Mint: Mediolanum - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Two emperors seated facing, holding globe together 
between them; above, Victory facing with spread wings. In lower central field, palm branch. In 
field, M  D, COM in exergue - gr. 4,42 - Rare. Metal flaw on cheek, otherwise extremely fine - Ex 
NAC sale 78, 26-27 May 2014, lot 1221
RIC 8b. C.37

£ 1,000                    
(Est. £ 1,500 - 2,000)

160 U Theodosius I (379-392 AD) - solidus 388-393 AD - Mint: Thessalonica - Obverse: Rosette-
diademed, draped and cuirassed bust right - Reverse: Constantinopolis seated facing, head 
right, on throne decorated with lions' heads, right foot set on prow, holding scepter and globe; 
COMOB in exergue - gr. 4,44 - Very rare. Lustrous. Good extremely fine
RIC 64C.C.8

£ 750                        
(Est. £ 1,000 - 1,500)

161 U Theodosius I (379-392 AD) - solidus 388-392 AD - Mint: Treviri - Obverse: Pearl-diademed, draped 
and cuirassed bust right - Reverse: Two emperors seated facing, holding globe together between 
them; above, Victory facing with spread wings. In lower central field, palm branch. In field, T  R, 
COM in exergue - gr. 4,21 - Rare. Minor porosity on obverse, otherwise about extremely fine
RIC 90b. C.44

£ 750                        
(Est. £ 800 - 1,000)
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162                              163

164

162 U Arcadius (383-408 AD) - solidus 389-391 AD - Mint: Mediolanum - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Two emperors seated facing, holding globe together 
between them; above, Victory facing with spread wings. In lower central field, palm branch. In 
field, M  D, COM in exergue - gr. 4,01 - Rare. Good extremely fine
RIC 8c and 20c

£ 1,200                    
(Est. £ 1,500 - 2,000)

163 U Arcadius (383-408 AD) - solidus 395-402 AD - Mint: Mediolanum - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Arcadius standing right, holding labarum and Victory 
on globe, foot on captive; In field, M  D, COMOB in exergue - gr. 4,46 - Invisible scratch on obverse, 
otherwise virtually mint state
RIC 35b and 1205b. Ratto 12

£ 750                        
(Est. £ 1,000 - 1,500)

164 U Arcadius (383-408 AD) - Tremissis 404 or 407-408 AD - Mint: Rome - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Victory standing facing, holding wreath and globus 
cruciger. In field, R  M, COM in exergue - gr. 1,51 - Nick on obverse field, otherwise about extremely 
fine - Ex NAC sale 67, 17 October 2012, lot 391 and The Archer M. Huntington Collection, HSA22171
RIC 1258

£ 300                       
(Est. £ 400 - 500)

165

165 U Aelia Eudoxia, wife of Arcadius (395-404 AD) - solidus 400-401 AD - Mint: Constantinopolis - 
Obverse: Rosette-diademed and draped bust right, crowned by manus Dei - Reverse: Victory 
seated right on cuirass, supporting shield decorated with Chi-Rho on spiral fluted column, shield 
behind; CONOB in exergue - gr. 4,41 - Very rare. Very fine
RIC 12

£ 1,000                    
(Est. £ 1,500 - 2,000)

166                              167

166 U Honorius (393-423 AD) - solidus 397-402 AD - Mint: Constantinopolis - Obverse: Helmeted, 
pearl-diademed and cuirassed bust facing three-quarters right, holding spear and shield with 
horseman and enemy motif - Reverse: Constantinopolis, helmeted, seated facing, head right, 
holding sceptre and Victory on globe, right foot on prow; CONOB in exergue - gr. 4,38 - Minor 
marks, otherwise extremely fine
RIC 8. C.3

£ 400                       
(Est. £ 500 - 600)

167 U Honorius (393-423 AD) - solidus 397-402 AD - Mint: Constantinopolis - Obverse: Helmeted, pearl-
diademed and cuirassed bust facing three-quarters right, holding spear and shield with horseman 
and enemy motif - Reverse: Constantinopolis, helmeted, seated facing, head right, holding sceptre 
and Victory on globe, right foot on prow; CONOB in exergue - gr. 4,47 - Virtually as struck
RIC 8. C.3

£ 1,000                    
(Est. £ 1,500 - 2,000)
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168                              169

168 U Honorius (393-423 AD) - solidus 408-420 AD - Mint: Thessalonica - Obverse: Helmeted, 
pearl-diademed and cuirassed bust facing three-quarters right, holding spear and shield with 
horseman and enemy motif - Reverse: Constantinopolis, helmeted, seated facing, head right, 
holding sceptre and Victory on globe, right foot on prow; in left field, eight-rayed star, CONOB 
in exergue - gr. 4,47 - Extremely fine
RIC 201. C.3

£ 500                       
(Est. £ 600 - 800)

169 U Honorius (393-423 AD) - solidus 395-402 AD - Mint: Mediolanum - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Emperor standing right, left foot on captive, holding 
standard and Victory on globe; in field, M  D, COMOB in exergue - gr. 4,42 - About extremely fine
RIC 1206. C.44

£ 500                       
(Est. £ 600 - 800)

170

170 U Honorius (393-423 AD) - solidus 402-403, 405-406 AD - Mint: Ravenna - Obverse: Pearl-
diademed, draped and cuirassed bust right - Reverse: Emperor standing right, l. foot on captive, 
holding standard and Victory on globe; in field, R A inverted, COMOB in exergue - gr. 4,49 - Rare. 
Apparently unpublished variant with invertted A in the mint mark. Extremely fine
RIC 1287 var. C.44 var

£ 750                         
(Est. £ 800 - 1,200)

171                      172                     173

171 U Honorius (393-423 AD) - solidus 408-420 AD - Mint: Thessalonica - Obverse: Helmeted, 
pearl-diademed and cuirassed bust facing three-quarters right, holding spear and shield with 
horseman and enemy motif - Reverse: Constantinopolis, helmeted, seated facing, head right, 
holding sceptre and Victory on globe, right foot on prow; in left field, eight-rayed star, TESOB in 
exergue - gr. 4,35 - Rare. Edge nick, otherwise about extremely fine
RIC 357. C.-

£ 500                       
(Est. £ 600 - 800)

172 U Theodosius II (402-450 AD) - solidus 420-422 AD - Mint: Constantinopolis - Obverse: Helmeted, 
pearl-diademed and cuirassed bust facing three-quarters right, holding spear and shield with 
horseman and enemy motif - Reverse: Victory standing left, holding long jewelled cross; CONOB 
in exergue - gr. 4,39 - Lustrous. Good extremely fine
RIC 219

£ 500                       
(Est. £ 600 - 800)

173 U Theodosius II (402-450 AD) - solidus 424-425 AD - Mint: Constantinopolis - Obverse: Helmeted, 
pearl-diademed and cuirassed bust facing three-quarters right, holding spear and shield with 
horseman and enemy motif - Reverse: Emperor standing facing, holding labarum and globe 
surmounted by cross; in field left, star, CONOB in exergue - gr. 4,46 - Minor marks, otherwise 
about extremely fine
RIC 232

£ 600                       
(Est. £ 800 - 1,000)
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174                              175

174 U Theodosius II (402-450 AD) - semissis 420 or 422 AD - Mint: Constantinopolis - Obverse: Pearl-
diademed, draped and cuirassed bust right - Reverse: Victory seated right on cuirass, behind 
which shield, inscribing XX/XXX on shield. In left field, star and in right field, Christogram; CONOB 
in exergue - gr. 2,18 - Good very fine - Ex NAC sale 67, 17 October 2012, lot 400 and The Archer M. 
Huntington Collection, HSA30145
RIC 223

£ 400                       
(Est. £ 500 - 600)

175 U Theodosius II (402-450 AD) - Tremissis 402-450 AD - Mint: Constantinopolis - Obverse: Pearl-
diademed, draped and cuirassed bust right - Reverse: Victoria standing facing, holding wreath 
and globus cruciger; in right field, star, CONOB in exergue - gr. 1,50 - Good extremely fine
RIC 275

£ 250                        
(Est. £ 300 - 400)

176

176 U Theodosius II (402-450 AD) - solidus 423 AD - Mint: Mediolanum - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Emperor standing right, holding standard and Victory 
on globe, spurning captive with his left foot; in field, M  D, COMOB in exergue - gr. 4,44 - Very 
rare. Extremely fine - Ex NAC sale 78, 26-27 May 2014, lot 1247
RIC 1803

£ 1,500                    
(Est. £ 2,000 - 3,000)

177

177 U Aelia Eudocia, wife of Theodosius II (423-460 AD) - Tremissis 430-440 AD - Mint: Constantinopolis 
- Obverse: Draped bust with diadem to right - Reverse: Cross within wreath, CONOB* below - gr. 
1,35 - Very rare. Very fine - Ex Nomisma sale 37, 4 October 2008, lot 442
RIC 281

£ 500                       
(Est. £ 600 - 800)

178

178 U Aelia Pulcheria, sister of Theodosius II (died 453 AD) - solidus 414 AD - Mint: Constantinopolis - 
Obverse: Pearl-diademed, draped bust right - Reverse: Victory seated right on cuirass, supporting 
on her left knee a shield inscribed with Christogram to which she points; behind her cuirass and 
in left field, star. CONOB in exergue - gr. 4,32 - Very rare. Minor marks, otherwise about extremely 
fine - Ex NAC sale P, 12 May 2005, lot 2196
RIC 205

£ 2,000                    
(Est. £ 3,000 - 4,000)
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179

179 U Aelia Pulcheria, sister of Theodosius II (died 453 AD) - solidus 420-422 AD - Mint: Constantinopolis 
- Obverse: Pearl-diademed, draped bust right - Reverse: Victory standing left, supporting long 
jewelled cross; in upper left field, star, CONOB in exergue - gr. 4,45 - Very rare. Extremely fine - Ex 
The New York Sale XIV, 10 January 2007, lot 483
Ric 220

£ 2,500                    
(Est. £ 3,000 - 4,000)

180

180 U Aelia Pulcheria, sister of Theodosius II (died 453 AD) - solidus 441-450 AD - Mint: Constantinopolis 
- Obverse: Pearl-diademed, draped bust right - Reverse: Constantinopolis enthroned left, holding 
sceptre and globus cruciger, left foot on prow, shield at her side; in left field, star, COMOB in 
esergue - gr. 4,48 - Very rare. Traces of handling, otherwise very fine
RIC 326

£ 1,000                    
(Est. £ 1,500 - 2,000)

181

181 U Aelia Pulcheria, sister of Theodosius II (died 453 AD) - Tremissis 408-420 AD - Mint: 
Constantinopolis - Obverse: Pearl-diademed, draped bust right - Reverse: Cross within wreath, 
CONOB* below - gr. 1,52 - Rare. Good extremely fine
RIC 214

£ 1,000                    
(Est. £ 1,500 - 2,000)

182

182 U Constantine III (407-411 AD) - solidus 408-411 AD - Mint: Arelate - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Emperor standing right, holding standard and Victory 
on globe, spurning captive with his left foot; in field, A  R, COMOB in exergue - gr. 4,41 - Very rare. 
Slightly wavy flan, otherwise good very fine
RIC 1518. C.8

£ 2,000                    
(Est. £ 3,000 - 4,000)
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183

183 U Valentinianus III (425-455 AD) - solidus 430-445 AD - Mint: Ravenna - Obverse: Rosette-
diademed, draped and cuirassed bust right - Reverse: Valentinian, foot on human headed 
serpent, standing facing, holding long cross and Victory standing on globe; in field, R V, COMOB 
in exergue - gr. 4,41 - Extremely fine
RIC 2018

£ 500                       
(Est. £ 600 - 800)

 184 

184 U Marcianus (450-457 AD) - Tremissis 450-457 AD - Mint: Constantinopolis - Obverse: Pearl-
diademed, draped and cuirassed bust right - Reverse: Victory standing facing, holding wreath 
and globus cruciger; in right field, star, CONOB in exergue - gr. 1,38 - Good very fine - Ex NAC sale 
78, 26-27 May 2014, lot 1263 and Sternberg sale XIII, 17-18 November 1983, lot 1077
RIC 520

£ 300                       
(Est. £ 400 - 500)

185 

185 U Marcianus (450-457 AD) - solidus 455 AD - Mint: Ravenna - Obverse: Rosette-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Emperor standing facing, holding long cross and 
Victory on globe, his right foot on the head of a coiled human-headed serpent; COMOB in 
exergue - gr. 4,19 - Very rare. Minor marks, otherwise very fine
RIC 2301

£ 1,500                    
(Est. £ 2,000 - 3,000)

186

186 U Marcianus (450-457 AD) - solidus 450-457 AD - Mint: Thessalonica - Obverse: Helmeted, 
pearl-diademed and cuirassed bust facing three-quarters right, holding spear and shield with 
horseman and enemy motif - Reverse: Emperor standing facing, holding labarum and globe 
surmounted by cross; in field left, star, TESOB in exergue - gr. 4,42 - Rare. Traces of mounting, 
otherwise about extremely fine
RIC 523

£ 400                        
(Est. £ 600 - 800)
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187                              188

187 U Leo I (457-474 AD) - solidus 462 or 466 AD - Mint: Constantinopolis - Obverse: Helmeted, 
pearl-diademed and cuirassed bust facing three-quarters right, holding spear and shield with 
horseman and enemy motif - Reverse: Victory standing left, supporting long jewelled cross; in 
right field, star, CONOB in exergue - gr. 4,48 - Virtually as struck
RIC 605

£ 750                        
(Est. £ 1,000 - 1,500)

188 U Leo I (457-474 AD) - solidus 462 or 466 AD - Mint: Constantinopolis - Obverse: Helmeted, 
pearl-diademed and cuirassed bust facing three-quarters right, holding spear and shield with 
horseman and enemy motif - Reverse: Victory standing left, supporting long jewelled cross; in 
right field, star, CONOB in exergue - gr. 4,44 - Good very fine
RIC 605

£ 400                       
(Est. £ 500 - 600)

189                              190                              191

189 U Leo I (457-474 AD) - semissis 462 or 466 AD - Mint: Constantinopolis - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Victory seated right on cuirass, inscribing V/X/V on 
shield set on knee; in left field star and in right chistogram. CONOB in exergue - gr. 2,11 - Rare. 
Minor marks, otherwise about extremely fine - Ex NAC sale 78, 26-27 May 2014, lot 1266
RIC 610

£ 400                       
(Est. £ 500 - 600)

190 U Leo I (457-474 AD) - Tremissis 471 or 473 AD - Mint: Constantinopolis - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Victory standing facing, holding wreath and globus 
cruciger; in right field, star, CONOB in exergue - gr. 1,48 - Virtually as struck - Ex NAC sale 78, 26-
27 May 2014, lot 1269
RIC 635

£ 350                        
(Est. £ 400 - 500)

191 U Leo I (457-474 AD) - solidus 462 or 466 AD - Mint: Constantinopolis - Obverse: Helmeted, 
pearl-diademed and cuirassed bust facing three-quarters right, holding spear and shield with 
horseman and enemy motif - Reverse: Victory standing left, supporting long jewelled cross; on 
either side, star, TESOB in exergue - gr. 4,22 - Rare. Edge nick and minor scratches, otherwise 
extremely fine - Ex UBS sale 55, 16 September 2002, lot 2051
RIC 618

£ 400                       
(Est. £ 500 - 600)

192                              193

192 U Basiliscus (475-476 AD) - Tremissis 475-476 AD - Mint: Mediolanum - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Victory standing facing, holding wreath and globus 
cruciger; in right field, star, CONOB in exergue - gr. 1,47 - Rare. Very fine
RIC 1008

£ 400                       
(Est. £ 500 - 600)

193 U Basiliscus (475-476 AD) - Tremissis 475-476 AD - Mint: Mediolanum - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Victory standing facing, holding wreath and globus 
cruciger; in right field, star, CONOB in exergue - gr. 1,55 - Very rare. Very fine
RIC 3310

£ 500                       
(Est. £ 600 - 800)

C oins and Medals46



194

194 U Basiliscus and Marcus joint reign (Autumn 475  August 476 AD) - solidus 475-476 AD - Mint: 
Constantinopolis - Obverse: Helmeted, pearl-diademed and cuirassed bust facing three-
quarters right, holding spear and shield with horseman and enemy motif - Reverse: Victory 
standing left, supporting long jewelled cross; in right field, star, CONOB in exergue - gr. 4,46 - 
Rare. Edge nick and minor scratches, otherwise good very fine
RIC 1024

£ 2,000                    
(Est. £ 2,500 - 3,500)

195

195 U Anthemius (467-472 AD) - solidus 468 AD "Court" style - Mint: Rome - Obverse: Helmeted, 
pearl-diademed and cuirassed bust facing three-quarters right, holding spear and shield with 
horseman and enemy motif - Reverse: Anthemius and Leo I, each diademed, in military outfit, 
and holding spear, standing facing, holding globus cruciger between them - gr. 4,35 - Rare. Good 
very fine
RIC 2812

£ 2,500                    
(Est. £ 3,000 - 4,000)

196

196 U Anthemius (467-472 AD) - Tremissis 468 AD - Mint: Ravenna or Mediolanum - Obverse: Pearl-
diademed, draped and cuirassed bust right - Reverse: Cross within wreath, COMOB below - gr. 
1,43 - Very rare. Minor marks , otherwise very fine - Ex Nomisma sale 37, 4 October 2008, lot 458
RIC 2841

£ 1,000                    
(Est. £ 1,500 - 2,000)

197

197 U Anthemius (467-472 AD) - Tremissis 467-472 AD - Mint: Mediolanum - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Cross within wreath, COMOB below - gr. 1,48 - Very 
rare. Light scratches on obverse, otherwise extremely fine
RIC 2903

£ 1,000                    
(Est. £ 1,500 - 2,000)
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198                      199

198 e Late 4th century AD - Contorniate - Obverse: Laureate head of Divus Augustus right; incuse 
palm branch in right field - Reverse: Deified emperor standing between seated gods, with eagle 
and Victory at his feet, Terra and Oceanus reclining below - gr. 24,61 - Fine. Areas of corrosion
Alföldi 117

£ 300                         
(Est. £ 400 - 500)

199 e Late 4th century AD - Contorniate - Obverse: Laureate head of Nero right; incuse palm branch in 
right field - Reverse: Horseman brandishing javelin holding with his right hand on kneeling figure 
holding oval shield - gr. 21,15 - About very fine. Area of corrosion on the obverse
Alföldi cfr. 408

£ 300
(Est. £ 400 - 500)

200

200 e Late 4th century AD - Contorniate - Obverse: Laureate head of Nero right - Reverse: Blank - gr. 
25,37 - About very fine. Brown patina
Alföldi -

£ 300 
(Est. £ 400 - 500)

201              

201 e Late 4th century AD - Contorniate - Obverse: Laureate head of Nero right - Reverse: Victory 
alighting holding shield - gr. 25,68 - About very fine. Areas of corrosion
Alföldi 129

£ 300                         
(Est. £ 400 - 500)
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 202

202 e Late 4th century AD - Contorniate - Obverse: Laureate head of Nero right; monogram PE 
engraved in right field - Reverse: Horseman brandishing javelin holding with his right hand on 
kneeling figure holding oval shield - gr. 23,24 - Fine
Alföldi 173

£ 250                         
(Est. £ 300 - 400)

203

203 e Late 4th century AD - Contorniate - Obverse: Laureate head of Caracalla right - Reverse: 
Olympias reclining left on couch, extending hand to serpent coiled at feet - gr. 23,82 - About 
very fine. Areas of corrosion
Alföldi cfr. p.55, 160

£ 300                         
(Est. £ 400 - 500)

204

204 e Late 4th century AD - Contorniate - Obverse: Laureate head of Caracalla right; incuse palm branch 
in right field - Reverse: Achilles, with sword and shield, advancing right in the act of knocking 
the Amazon queen Penthesilea to the ground in order to kill her, horse to right behind and fallen 
arms in exergue - gr. 21,96 - About fine. Areas of corrosion
Alföldi cfr. p.61, 196

£ 250                         
(Est. £ 300 - 400)
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ByZANTINE COINs

205

205 U Anastasius (491-518) - solidus 491-498 - Mint: Constantinopolis - Obverse: Helmeted, pearl-
diademed and cuirassed bust facing three-quarters right, holding spear and shield with 
horseman and enemy motif - Reverse: Victory standing left, supporting long jewelled cross; in 
right field, star, CONOB in exergue - gr. 4,49 - Lustrous. Good extremely fine
DO 3i.4. Sear 3

£ 500                         
(Est. £ 600 - 800)

206                              207

206 U Justin II (565-678) - solidus 565-578 - Mint: Constantinopolis - Obverse: Helmeted, pearl-
diademed and cuirassed bust facing three-quarters right, holding spear and shield with 
horseman and enemy motif - Reverse: Constantinopolis seated facing, head right, holding long 
sceptre and globus cruciger; CONOB in exergue - gr. 4,46 - Extremely fine
DO 4e. Sear 345

£ 300                         
(Est. £ 400 - 500)

207 U Mauritius Tiberius (582-602) - solidus 583-601 - Mint: Constantinopolis - Obverse: Cuirassed 
bust facing, wearing plumed helmet and holding globus cruciger - Reverse: Angel standing 
facing, holding long linear staff surmounted by Christogram and globus cruciger; CONOB in 
exergue - gr. 4,47 - Good extremely fine
DO 5i. Sear 478

£ 300                         
(Est. £ 400 - 500)

208

208 U Constans II (641-668) - solidus of 23 siliquae 651-654 - Mint: Constantinopolis - Obverse: 
Bust facing, with long beard, wearing crown with cross on circlet and chlamys, holding globus 
cruciger - Reverse: Cross potent on four steps; BOPK in exergue - gr. 4,32 - Rare. Extremely fine
DO 24. Sear 979

£ 300                         
(Est. £ 400 - 500)

209

209 U Justinian II, first reign (685-695) - solidus circa 687-692 - Mint: Constantinopolis - Obverse: Bust, 
with short beard, facing, wearing crown with cross on circlet and chlamys and holding globus 
cruciger - Reverse: Cross potent on base and three steps; CONOBG in exergue - gr. 4,39 - Good 
extremely fine
DO 6. Sear 1247

£ 600                         
(Est. £ 800 - 1,000)
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BARBARIC COINAGE

210                              211

210 U solidus in the name of Constans - Obverse: Pearl-diademed, draped and cuirassed bust right - 
Reverse: Emperor standing right, left foot on captive, holding standard and Victory on globe - gr. 
4,07 - Traces of mounting, otherwise very fine

£ 500                         
(Est. £ 600 - 800)

211 U Tremissis in the name of Justinian I - Obverse: Diademed, draped and cuirassed bust right - 
Reverse: Victory standing facing, holding wreath and globus cruciger; in right field, star - gr. 
1,43 - Very fine

£ 250                         
(Est. £ 300 - 400)

IsLAMIC COINs

212                              213

212 U Al-Mu'tadid (AH 279-289/AD 892-902) - Dinar AH 282 (AD 895) - Mint: Misr - Obverse: Arab 
legend - Reverse: Arab legend - gr. 4,09 - Almost extremely fine
Album 241

£ 200                         
(Est. £ 300 - 400)

213 U Al-Mu'tadid (AH 279-289/AD 892-902) - Fractional Dinar - Mint: Al Andalus (Qurtubah) - Obverse: 
Arab legend - Reverse: Arab legend - gr. 1,64 - Rare. Light scratches. Almost very fine
Vives type 936

£ 100                         
(Est. £ 150 - 200)

214                              215                                 

214 U Alì b. yusuf (AH 500-537/AD 1106-1143) - Dinar AH 516 (AD 1022) - Mint: Isbiliya - Obverse: Arab 
legend - Reverse: Arab legend - gr. 3,82 - Pinched and bent, still wholly readable. Fine to very fine
Album 466.1; Vives 1657

£ 300                         
(Est. £ 400 - 500)

215 g Alì b. yusuf (AH 500-537/AD 1106-1143) - Quirat - Mint: Fez - Obverse: Arab legend - Reverse: 
Arab legend - gr. 0,95 - Very rare. Off centered and flan crack, otherwise about very fine
Vives -

£ 150                         
(Est. £ 200 - 250)
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   216

216 g Ahmad ibn Qasi 'Abd Allah (AH 539-546 / AD 1144-1151) - Quirat - Mint: Fez - Obverse: Arab 
legend - Reverse: Arab legend - gr. 0,91 - Rare. Good very fine
Vives 1917

£ 500                         
(Est. £ 600 - 800)

BRITIsH COINs

217

217 U Elizabeth I (1558-1603) - Gold Fine sovereign (30 shillings) 6th Issue (1584-1586) - Mint: Tower 
Mint - Obverse: Queen enthroned holding orb and sceptre - Reverse: Full arm in the centre 
of a rose - gr. 15,17 - Mintmark escallop (14 February 1585 to 30 May 1587). Sharply struck on a 
pretty regular flan. Traces of old mounting, clear on reverse, yet a piece of pristine beauty which 
perfectly fits in each british or world gold collection. Good very fine
North 2003; SCBC 2529

£ 6,000                    
(Est. £ 8,000 - 12,000)

218

218 U Anne (1702-1714) - Gold 2 Guineas 1711 - Mint: London - Obverse: Crowned bust left - Reverse: 
Sceptres among cruciform arms - gr. 16,70 - Graffiti on obverse field, otherwise almost extremely 
fine, with nice toning
Friedberg 319; SCBC 3569

£ 1,500                    
(Est. £ 2,000 - 3,000)
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lot 219 



219

219 U George II (1727-1760) - Gold 5 Guineas 1729, TERTIO edge - Mint: London - Obverse: Laureate 
bust left, plain below - Reverse: Crowned and garnished coat of arms - Very rare. Hairlines on the 
obverse, otherwise good extremely fine
Friedberg 332; SCBC 3663

£ 18,000                    
(Est. £ 20,000 - 25,000)

220

220 U George II (1727-1760) - Gold 2 Guineas 1739 - Mint: London - Obverse: Laureate bust left - Reverse: 
Crowned and garnished coat of arms - gr. 16,74 - Rare. Small traces of mounting, otherwise 
extremely fine
Friedberg 337; SCBC 3668

£ 2,500                    
(Est. £ 3,000 - 4,000)

221

221 g George II (1727-1760) - Crown 1746, "Lima" type NGC AU 58 - Mint: London - Obverse: Laureate, 
draped and cuirassed bust left, below, LIMA - Reverse: Cruciform crown shields of arms, in 
center, cross in radiate circle - Scarce. Beautiful cabinet tone. In NGC encapsulation 5775476-051
DAV. 1350; SCBC 3689

£ 3,500                    
(Est. £ 4,000 - 5,000)
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222

222 U George III (1760-1820) - sovereign 1817 - Mint: London - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon below right 
- Good very fine
Friedberg 371; SCBC 3785

£ 500                       
(Est. £ 600 - 800)

223

223 U George III (1760-1820) - sovereign 1820 - Mint: London - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon below right 
- Very fine to extremely fine
Friedberg 371; SCBC 3785C

£ 500                       
(Est. £ 600 - 800)

224

224 U George IV (1820-1830) - Gold Proof 5 Pounds 1826, sEPTIMO edge NGC PF 61 CAMEO - Mint: 
London - Obverse: Bare head left - Reverse: Crowned and mantled coat of arms - Very rare, 
mintage of only 150 pieces (estimated). Slight surface hairlines. In NGC encapsulation 5879619-002
Friedberg 373; SCBC 3797

£ 20,000                    
(Est. £ 25,000 - 35,000)
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lot 239 



225                              226   

  227

225 U George IV (1820-1830) - sovereign 1825 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned shield - Ex mount. Very fine
Friedberg 377; Sear 3801

£ 400                       
(Est. £ 500 - 600)

226 U George IV (1820-1830) - sovereign 1827 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned shield - About extremely fine
Friedberg 377; Sear 3801

£ 500                       
(Est. £ 600 - 700)

227 U George IV (1820-1830) - sovereign 1830 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned shield - Some edge bumps (probably ex mount). Good very fine
Friedberg 377; Sear 3801

£ 500                       
(Est. £ 600 - 700)

228                              229

228 U William IV (1830-1837) - sovereign 1832 - Mint: London - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned shield - Almost extremely fine
Friedberg 383; Sear 3829B

£ 500                       
(Est. £ 600 - 700)

229 U William IV (1830-1837) - sovereign 1836 - Mint: London - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned shield - Obverse graffiti and bump on edge, otherwise good very fine
Friedberg 383; Sear 3829B

£ 400                       
(Est. £ 500 - 600)

230

230 U Victoria (1837-1901) - Gold 5 Pounds 1887, Jubilee NGC Ms 62 - Mint: London - Obverse: Crowned 
and veiled Jubilee bust left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and 
sword, slaying the dragon below right - In NGC encapsulation 5776372-001
Friedberg 390; SCBC 3864

£ 2,000                       
(Est. £ 2,500 - 3,000)
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231                              232

231 U Victoria (1837-1901) - Gold Proof 2 Pounds 1887, Jubilee NGC PF 63 ULTRA CAMEO - Mint: 
London - Obverse: Crowned and veiled Jubilee bust left - Reverse: St. George on horseback, 
rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon below right - gr. 15,89 - Rare. In NGC 
encapsulation 5776372-003
Friedberg 391a; SCBC 3865

£ 1,000                    
(Est. £ 1,500 - 2,500)

232 U Victoria (1837-1901) - Gold 2 Pounds 1887, Jubilee - Mint: London - Obverse: Crowned and veiled 
Jubilee bust left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, 
slaying the dragon below right - Red spots and minor flan defects on the obverse, otherwise 
almost uncirculated, with full mint luster
Friedberg 391; SCBC 3865

£ 650                        
(Est. £ 800 - 1,000)

233                              234

233 U Victoria (1837-1901) - Gold sovereign 1901 NGC Ms 61 - Mint: London - Obverse: Veiled bust left 
- Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - In NGC encapsulation 5776378-007
Friedberg 396; SCBC 3875

£ 350                        
(Est. £ 350 - 450)

234 U Victoria (1837-1901) - Gold sovereign 1900 PCGs AU 58 - Mint: London - Obverse: Veiled bust left 
- Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right
Friedberg 396; SCBC 3874

£ 350                        
(Est. £ 350 - 450)

235

235 g U Edward VII (1901-1910) - Uncomplete Matte Proof set 1902, 5 Pounds to Maundy Penny (11 
coins). London Mint - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: Various - Sixpence and 
Threepence missing. The silver attractively toned. Choice Matte Proof, in Royal Mint case of issue
SCBC PS9

£ 3,000                    
(Est. £ 4,000 - 5,000)
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236 U Edward VII (1901-1910) - Gold sovereign 1902 NGC  Ms 60 - Mint: London - Obverse: Bare head 
right - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - In NGC encapsulation 5776378-008
Friedberg 400; SCBC 3969

£ 350                        
(Est. £ 350 - 450)

                                                                       237                                                                                                                                                        238             

237 g U George V (1910-1936) - Proof set 1911, 5 Pounds to Maundy Penny (12 coins) - Mint: London - 
Obverse: Bare head left - Reverse: Various - Virtually mint state, gold brilliant, silver lightly toned, 
in Royal Mint case of issue
SCBC PS11

£ 6,000                    
(Est. £ 8,000 - 10,000)

238 g U George V (1910-1936) - Proof set 1911, sovereign to Maundy Penny (10 coins). London Mint - 
Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: Various - The silver attractively toned. Choice 
to Gem Brilliant Proof, in Royal Mint case of issue
SCBC PS12

£ 750                        
(Est. £ 1,000 - 2,000)

239

239 U George V (1910-1936) - Gold Proof 5 Pounds 1911 NGC PF 65 - Mint: London - Obverse: Bare 
head left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - gr. 39,93 - Rare. In NGC encapsulation 5776372-002
Friedberg 402; SCBC 3994

£ 3,000                    
(Est. £ 4,000 - 6,000)
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                                                         240                                                                                                                                                                    241             

240 U George VI (1936-1952) - Gold Proof set 1937, 5 Pounds to Half sovereign (4 coins) - Mint: London 
- Obverse: Bare head left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and 
sword, slaying the dragon below right - Occasional tiny hairlines, otherwise as struck and 
lustrous, in Royal Mint case of issue
SCBC PS15

£ 5,000                    
(Est. £ 6,000 - 8,000)

241 U George VI (1936-1952) - Gold Proof set 1937, 5 Pounds to Half sovereign (4 coins) - Mint: London 
- Obverse: Bare head left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and 
sword, slaying the dragon below right - Occasional tiny hairlines, tiny spots on Sovereign and 
Half Sovereign, otherwise as struck and lustrous, in Royal Mint case of issue
SCBC PS15

£ 5,000                    
(Est. £ 6,000 - 8,000)

242

242 g R George VI (1936-1952) - Proof and specimen set 1937, Crown to Farthing, including Maundy set 
(15 coins) - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: Various - All brilliant and lightly 
toned, with some minor spotting, in Royal Mint case of issue
SCBC PS16

£ 250                        
(Est. £ 300 - 400)
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                                                                243                                                                                                                                            244             

243 U Elizabeth II (1952-) - Gold Proof sovereign 1979 - Mint: London - Obverse: Crowned bust right. 
- Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - FDC, in original case of issue
Friedberg 418; SCBC 4204

£ 300                        
(Est. £ 350 - 400)

244 U Elizabeth II (1952-) - Gold Proof set 1980, 5 Pounds to Half sovereign (4 coins) - Mint: London 
- Obverse: Crowned bust right. - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins 
and sword, slaying the dragon below right - FDC, in dark green case of issue, with certificate
SCBC PGS01

£ 2,000                    
(Est. £ 2,000 - 2,500)

                                                                245                                                                                                                                                      246

245 U Elizabeth II (1952-) - Gold Proof sovereign 1980 - Mint: London - Obverse: Crowned bust right. 
- Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - FDC, in original case of issue
Friedberg 418; SCBC 4204

£ 300                        
(Est. £ 350 - 400)

246 g U 
R

Elizabeth II (1952-) - Proof set 1981, 5 Pounds to Half Penny (9 coins) - Mint: London - Obverse: 
Various - Reverse: Various - FDC, in Royal Mint case of issue, with certificate
SCBC PGS02

£ 2,000                    
(Est. £ 2,000 - 2,500)

BRIT ISH COINS 61



 

                             247                                                                                                         248                                                                                                          249

                                                                                                                                                                                                                             

247 U Elizabeth II (1952-) - Gold Proof 5 Pounds 1981 - Mint: London - Obverse: Crowned bust right 
- Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - FDC, in original case of issue
Friedberg 419; SCBC 4201

£ 1,500                    
(Est. £ 1,500 - 2,000)

248 U Elizabeth II (1952-) - Gold Proof sovereign 1981 - Mint: London - Obverse: Crowned bust right. 
- Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - FDC, in original case of issue
Friedberg 418; SCBC 4204

£ 300                        
(Est. £ 350 - 400)

249 U Elizabeth II (1952-) - Gold Proof sovereign 1981 - Mint: London - Obverse: Crowned bust right. 
- Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - FDC, in original case of issue
Friedberg 418; SCBC 4204

£ 300                        
(Est. £ 350 - 400)

250

250 U Elizabeth II (1952-) - Gold Proof set 1982, 5 Pounds to Half sovereign (4 coins) - Mint: London 
- Obverse: Crowned bust right. - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins 
and sword, slaying the dragon below right - Only 2.500 issued. FDC, in dark blue case of issue, 
with certificate
SCBC PGS03

£ 2,000                    
(Est. £ 2,500 - 3,000)
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251                                                                                                                                                                                    

251 U Elizabeth II (1952-) - Gold Proof sovereign and Half sovereign 1982 (2 coins) - Mint: London - 
Obverse: Crowned bust right. - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins 
and sword, slaying the dragon below right - FDC, in original case of issue
Friedberg 418 and 421; SCBC 4204 and 4205

£ 600                       
(Est. £ 600 - 800)

                                                                252                                                                                                                                                          253

252 U Elizabeth II (1952-) - Gold Proof set 1983, 2 Pounds to Half sovereign (3 coins) - Mint: London 
- Obverse: Crowned bust right. - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins 
and sword, slaying the dragon below right - FDC, in brown case of issue, with certificate
SCBC PGS04

£ 800                       
(Est. £ 1,000 - 1,500)

253 U Elizabeth II (1952-) - Gold Proof set 1984, 5 Pounds, sovereign and Half sovereign (3 coins) - 
Mint: London - Obverse: Crowned bust right. - Reverse: St. George on horseback, rearing right, 
holding reins and sword, slaying the dragon below right - FDC, in dark red case of issue, with 
certificate
SCBC PGS05

£ 1,250                    
(Est. £ 1,500 - 2,000)
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                                          254                                                                                                                                                         255

                                                                                                                                                                                                                             

254 U Elizabeth II (1952-) - Gold BU 5 Pounds 1984 - Mint: London - Obverse: Crowned bust right - 
Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - Brillant Uncirculated, in original card of issue, with certificate
Friedberg 419; SCBC 4202

£ 1,500                    
(Est. £ 1,500 - 2,000)

255 U Elizabeth II (1952-) - Gold Proof set 1985, 5 Pounds to Half sovereign (4 coins) - Mint: London 
- Obverse: Crowned bust right. - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins 
and sword, slaying the dragon below right - FDC, in dark brown case of issue, with certificate
SCBC PGS06

£ 2,000                    
(Est. £ 2,000 - 2,500)

                                                                   256                                                                                                                                                     257

256 U Elizabeth II (1952-) - Gold Proof set 1986, 2 Pounds to Half sovereign (3 coins) - Mint: London 
- Obverse: Crowned bust right. - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins 
and sword, slaying the dragon below right - FDC, in red case of issue, with certificate
SCBC PGS07

£ 800                       
(Est. £ 1,500 - 2,000)

257 U Elizabeth II (1952-) - Gold BU 5 Pounds 1988 - Mint: London - Obverse: Crowned bust right. - 
Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - Only 3.315 issued. Brillant Uncirculated, in original case of issue, with certificate
Friedberg 427; SCBC 4253

£ 1,500                    
(Est. £ 1,500 - 2,000)
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258

258 U Elizabeth II (1952-) - Britannia Gold Proof set 1988, 100 Pounds to 10 Pounds (4 coins) - Mint: 
London - Obverse: Crowned bust right. - Reverse: Britannia standing front looking left with 
trident, olive branch and shield - Only 3.505 issued. FDC, in black case of issue, with certificate
SCBC PBS03

£ 2,000                    
(Est. £ 2,000 - 2,500)

259

259 U Elizabeth II (1952-) - 500th Anniversary of the sovereign Gold Proof set 1989, 5 Pounds to Half 
sovereign (4 coins) - Mint: London - Obverse: Queen seated in King Edward's Chair - Reverse: 
Shield of arms superimposed on a double rose - FDC, in black case of issue, with certificate
SCBC PGS10

£ 2,500                    
(Est. £ 3,000 - 4,000)

260

260 U Elizabeth II (1952-) - Gold Proof 5 Pounds 1990 - Mint: London - Obverse: Crowned bust right 
- Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - FDC, in original case of issue
Friedberg 422; SCBC 4251

£ 1,500                    
(Est. £ 1,500 - 2,000)
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261                              262

261 U Elizabeth II (1952-) - Gold Proof 5 Pounds 1991 - Mint: London - Obverse: Crowned bust right 
- Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - FDC, in original case of issue
Friedberg 422; SCBC 4251

£ 1,500                    
(Est. £ 1,500 - 2,000)

262 U Elizabeth II (1952-) - Gold Proof 5 Pounds 1993 - Mint: London - Obverse: Crowned bust right 
- Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - FDC, in original case of issue
Friedberg 422; SCBC 4251

£ 1,500                    
(Est. £ 1,500 - 2,000)

263

263 U Elizabeth II (1952-) - Gold Proof 5 Pounds 1997 - Mint: London - Obverse: Crowned bust right 
- Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - Mintage 860 pieces. FDC, in original case of issue
Friedberg 422; SCBC 4251

£ 1,500                    
(Est. £ 1,500 - 2,000)

264                      265

264 U Elizabeth II (1952-) - Gold BU 5 sovereign 2017 - Mint: London - Obverse: Crowned head right 
- Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - In original case of issue
Sear SE15

£ 1,800                    
(Est. £ 1,800 - 2,200)

265 U Elizabeth II (1952-) - Gold BU 5 sovereign 2017 - Mint: London - Obverse: Crowned head right 
- Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - In original case of issue
Sear SE15

£ 1,800                    
(Est. £ 1,800 - 2,200)

266 g Group of 7 different denominations; 2 Pence 1780, 3 Pence 1795, shilling 1816, Half Crown 1834, 6 
Pence 1838, 6 Pence 1845, 3 Pence 1914 - Generally very fine to extremely fine - Sold as is, no return

£ 100                        
(Est. £ 200 - 300)
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BRITIsH COMMONWEALTH COINs

AUsTRALIA

267                              268

267 U Victoria (1837-1901) - Gold sovereign 1883-M, NGC Ms 62 - Mint: Melbourne - Obverse: Young 
head left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - Hairlines, UNC
Friedberg 16; SCBC 3857B

£ 400                        
(Est. £ 400 - 500)

268 U Victoria (1837-1901) - Gold sovereign 1885-M NGC Ms 61 - Mint: Melbourne - Obverse: Young 
head left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - In NGC encapsulation 5776378-001
Friedberg 16; SCBC 3857C

£ 350                        
(Est. £ 350 - 450)

269                              270   

269 U Victoria (1837-1901) - Gold sovereign 1890-M NGC Ms 60 - Mint: Melbourne - Obverse: Crowned 
and veiled Jubilee bust left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and 
sword, slaying the dragon below right - In NGC encapsulation 5776378-002
Friedberg 20; SCBC 3867B

£ 350                        
(Est. £ 350 - 450)

270 U Victoria (1837-1901) - Gold sovereign 1892-M NGC AU 55 - Mint: Melbourne - Obverse: Crowned 
and veiled Jubilee bust left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and 
sword, slaying the dragon below right - In NGC encapsulation 5776378-003
Friedberg 20; SCBC 3867B

£ 350                        
(Est. £ 350 - 450)

271                              272

271 U Victoria (1837-1901) - Gold sovereign 1893-P PCGs AU 55 - Mint: Perth - Obverse: Crowned 
and veiled Jubilee bust left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and 
sword, slaying the dragon below right
Friedberg 19; Sear 3867C

£ 350                        
(Est. £ 350 - 450)

272 U Victoria (1837-1901) - Gold sovereign 1895-M NGC Ms 61 PL - Mint: Melbourne - Obverse: Veiled 
bust left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - In NGC encapsulation 5776378-004
Friedberg 24; SCBC 3875

£ 350                        
(Est. £ 350 - 450)
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273                              274

275

273 U Victoria (1837-1901) - Gold sovereign 1898-M NGC Ms 62 - Mint: Melbourne - Obverse: Veiled 
bust left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - In NGC encapsulation 5776378-005
Friedberg 24; SCBC 3875

£ 350                        
(Est. £ 350 - 450)

274 U Victoria (1837-1901) - Gold sovereign 1900-s NGC Ms 63 - Mint: sydney - Obverse: Veiled bust 
left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - In NGC encapsulation 5776378-006
Friedberg 27; SCBC 3881

£ 350                        
(Est. £ 350 - 450)

275 U Edward VII (1901-1910) - Gold sovereign 1906-M NGC AU 53 - Mint: Melbourne - Obverse: Bare 
head right - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - In NGC encapsulation 5776378-009
Friedberg 33; SCBC 3971

£ 350                        
(Est. £ 350 - 450)

CANADA

276

276 g Victoria (1837-1901) - New Brunswick 5 Cents 1864 “Large 6” NGC AU 55 - Mint: London - Obverse: 
Laureate head left - Reverse: Crowned legend - Beautiful cabinet tone. In NGC encapsulation 
5776373-005
KM 7

£ 200                        
(Est. £ 300 - 400)

277

277 g Victoria (1837-1901) - Newfoundland 20 Cents 1894 NGC AU 58 - Mint: London - Obverse: 
Laureate head left - Reverse: Legend within wreath - Iridescent tone. In NGC encapsulation 
5776378-008
KM 4

£ 200                        
(Est. £ 300 - 400)
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WORLDWIDE COINs

AUsTRIA

278

278 Republic (1918-) - Gold 100 schillings 1929 NGC PL 62 - Mint: Wien - Obverse:  Imperial Eagle 
clutching hammer and sickle - Reverse: denomination flanked by two olive sprigs over date 
between stars - Small spots. In NGC encapsulation 5776378-012
Friedberg 520

£ 750                        
(Est. £ 800 - 1,000)

BELGIUM

279

279 g Leopold II (1865-1909) - 5 Francs 1875 PCGs Ms 64 - Obverse: Bare head right - Reverse: Coat of 
arms - Nice cabinet piece. Rare in this quality
KM 24

£ 125                        
(Est. £ 150 - 250)

280

280 g Leopold II (1865-1909) - 5 Francs 1875 NGC Ms 63 - Obverse: Bare head right - Reverse: Coat of arms
KM 24

£ 125                        
(Est. £ 150 - 250)
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BOHEMIA 

281

281 U Johann von Luxemburg (1310-1346) - Goldgulden - Mint: Eltville - Obverse: Lily - Reverse: 
Standing St. John the Baptist - gr. 3,50 - Rare. Minor scratches on the obverse. Good very fine - 
Ex Lanz sale 57, 14 May 1991, Lot 416
Friedberg 1; Doneabuer 814

£ 1,500                    
(Est. £ 2,000 - 3,000)

BRAZIL

282

282 U Joao V (1706-1750) - Gold 20,000 Reis 1725-M - Mint: Minas Gerais - Obverse: Crowned coat of 
arms - Reverse: Cross of the Portuguese Order of Christ; M in each quarter - gr. 53,54 - Rare. Edge 
marks, otherwise about extremely fine
Friedberg 33; Russo 249

£ 4,000                    
(Est. £ 5,000 - 6,000)

283

283 U Joao V (1706-1750) - Gold 20,000 Reis 1726-M - Mint: Minas Gerais - Obverse: Crowned coat of 
arms - Reverse: Cross of the Portuguese Order of Christ; M in each quarter - gr. 53,57 - Rare. Light 
scratches on the obverse, otherwise good extremely fine
Friedberg 33; Russo 250

£ 5,000                    
(Est. £ 6,000 - 8,000)
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284

284 U Joao V (1706-1750) - Gold 10,000 Reis 1727 PCGs Ms 62 - Mint: Minas Gerais - Obverse: Crowned 
shield of arms between value and quatrefoils - Reverse: Cross of Jerusalem - A nice lustrous 
example of this scarce date with bold details and full mint luster. Rare in mint state. In PCGS 
encapsulation 180780.62
Friedberg 34. KM 116

£ 4,000                    
(Est. £ 5,000 - 6,000)

285                       286

285 U Joao V (1706-1750) - Gold 12,800 Reis 1729-R (Dobra) - Mint: Rio de Janeiro - Obverse: Laureate 
head right - Reverse: Crowned coat of arms in cartouche - gr. 28,01 - Rare. Extremely fine
Friedberg 40; Russo 195

£ 3,000                    
(Est. £ 4,000 - 5,000)

286 U Joao V (1706-1750) - Gold 12,800 Reis 1731-M (Dobra) - Mint: Minas Gerais - Obverse: Laureate 
head right - Reverse: Crowned coat of arms in cartouche - gr. 28,59 - Rare. About extremely fine
Friedberg 55; Russo 287

£ 3,500                    
(Est. £ 4,000 - 5,000)

287

287 U Joao V (1706-1750) - Gold 12,800 Reis 1732-M (Dobra) - Mint: Minas Gerais - Obverse: Laureate 
head right - Reverse: Crowned coat of arms in cartouche - gr. 28,44 - Rare. Extremely fine
Friedberg 55; Russo 288

£ 3,000                    
(Est. £ 4,000 - 5,000)
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288

288 U Joao V (1706-1750) - Gold 12,800 Reis 1732-M (Dobra) - Mint: Minas Gerais - Obverse: Laureate 
head right - Reverse: Crowned coat of arms in cartouche - gr. 28,54 - Rare. About extremely fine
Friedberg 55; Russo 288

£ 3,500                    
(Est. £ 4,000 - 5,000)

BULGARIA

289

289 U Ferdinand I (1908-1918) - Gold Proof 100 Leva 1912 NGC PF 67 DEEP CAMEO. Official restrike 
1967-68 commemorating the Independence on 22 september 1908 - Mint: sofia - Obverse: 
Bare head left - Reverse: Crowned coat-of-arms within wreath - Reported mintage of only 1,000 
pieces struck. In NGC encapsulation 4863720-001
Friedberg 5; KM 34

£ 1,500                    
(Est. £ 1,500 - 2,000)

COLOMBIA

290                              291

290 U Fernando VI (1746-1759) - Gold 2 Escudos (?) - Mint: Bogotà - Obverse: Crowned arms - Reverse: 
Cross - gr. 6,65 - Rare. Very fine
Friedberg 8. Calicò type 101

£ 600                        
(Est. £ 800 - 1,200)

291 U Republic of Colombia (1821-1837) - 8 Escudos 1829 - Mint: Bogotà - Obverse: Liberty head facing 
left - Reverse: Crossed bow and arrows over fasces, everythin within 2 cornucopiae - Tipical 
flaws, otherwise very fine to extremely fine
Friedberg 68

£ 900                       
(Est. £ 1,200 - 1,400)
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CUBA

292                            

292 g Republic (1902-1959) - 40 Centavos 1915 - Mint: Philadelphia - About extremely fine
KM 14

£ 100                        
(Est. £ 150 - 200)

ECUADOR

  293                          294

293 g Republic (1830-) - 2 Reales 1835-GJ NGC VF 25 - Mint: Quito - Obverse: Sun over mountains - 
Reverse: Cornucopiae and fasces - In NGC encapsulation 5776373-007
KM 14

£ 100                        
(Est. £ 150 - 200)

294 g Republic (1830-) - 1 sucre 1884 NGC AU 58 - Mint: Heaton, Birmingham - Obverse: Bare head left 
- Reverse: Draped oval shield - Iridescent tone. In NGC encapsulation 5776373-006
KM 53.1

£ 200                        
(Est. £ 300 - 400)

EGyPT

295            

 

    296                          297                           298

295 g Abdul Aziz (1861-1876) - 5 Qirsh 1277/4 - Cabinet tone. Good very fine
KM 253.1

£ 100                        
(Est. £ 150 - 250)

296 g Abdul Aziz (1861-1876) - 2 1/2 Qirsh 1277/4 - Rare. Old cabinet tone. Good very fine
KM 251

£ 150                        
(Est. £ 200 - 300)

297 g Abdul Aziz (1861-1876) - 2 1/2 Qirsh 1277/9 - Rare. Old cabinet tone. Good very fine
KM 252

£ 100                        
(Est. £ 150 - 250)

298 g Murad V (1876) - Qirsh 1293/1 - Rare. Cabinet tone. About extremely fine
KM 270

£ 100                        
(Est. £ 150 - 250)
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FRANCE

299                               300                               301 

299 U Orange, Raymond III (1335-1340) or Raymond IV (1340-1393) - Gold Florin - Mint: Tarascon - 
Obverse: Lily - Reverse: Standing St. John the Baptist - gr. 3,46 - Very fine to extremely fine - Ex 
Lanz 57, 14 May 1991, Lot 786
Friedberg 189; Duplessy 2072

£300                        
(Est. £ 400 - 600)

300 U Provence, Louis de Tarente et Jeanne (1347-1382) - Gold Florin - Mint: Tarascon - Obverse: Lily - 
Reverse: Standing St. John the Baptist - gr. 3,44 - Good very fine
Friedberg 213; Duplessy 1660

£ 600                       
(Est. £ 1,000 - 1,500)

301 U Viennois, Charles V Dauphine (1349-1364) - Gold Florin - Obverse: Lily - Reverse: Standing St. 
John the Baptist - gr. 3,45 - Slightly wrinkled flan. Very fine - Ex Lanz 57, 14 May 1991, Lot 788
Friedberg 247; Bernocchi 253

£300                        
(Est. £ 400 - 600)

302

302 U Louis XII (1498-1515) - Ecu d'Or - Mint: Bourges - Obverse: Crowned arms, sun above - Reverse: 
Cross tipped with lilies - gr. 3,46 - Sharp strike and broad flan. Good extremely fine
Friedberg 323; Duplessy 647

£ 500                       
(Est. £ 800 - 1,000)

 

 

303 

303 U Louis XV (1715-1774) - Gold Louis d'Or 1718-A - Mint: Paris - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Cross of the order of the Holy Spirit - gr. 9,84 - Rare. Adjustment marks for a magnificent 
example with brilliant surfaces. Good extremely fine
Friedberg 453; Gad 336

£ 1,500                    
(Est. £ 2,000 - 2,500)
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304

304 U Napoleon I (1804-1814) - Gold 40 Francs 1811-A - Mint: Paris - Obverse: Laureate head left - 
Reverse: Value within wreath, date below - gr. 12,94 - Minor marks. Extremely fine
Friedberg 505; Gad 1084

£ 600                       
(Est. £ 800 - 1,000)

305

305 g Napoleon I (1804-1814) - Alliance with saxony silver medal 1806 - Obverse: Busts of Napoleon I 
and Charlemagne - Reverse: Busts of Vitikind and Friedrich Augustus - gr. 36,08 - Opus Andrieu. 
Diameter mm. 40. Superbly toned example of this rare and high appealing medal, with its 
majestic neoclassical portraits of four of the most important historical personalities in Central 
Europe. Some minor contact marks. Wonderful cabinet toning. Almost Uncirculated

£ 800                       
(Est. £ 1,000 - 1,400)

306                              307

306 U Third Republic (1871-1940) - 20 Francs 1896 NGC Ms 64 - Mint: Paris - Obverse: Genius standing 
right writing on tablet - Reverse: Value and date within wreath - Rare in this quality
Friedberg 592; Gadoury 1063

£ 250                        
(Est. £ 300 - 400)

307 U Third Republic (1871-1940) - 20 Francs 1896 NGC Ms 64 - Mint: Paris - Obverse: Genius standing 
right writing on tablet - Reverse: Value and date within wreath - Rare in this quality
Friedberg 592; Gadoury 1063

£ 250                        
(Est. £ 300 - 400)

308                               309

308 U Third Republic (1871-1940) - Gold 50 Francs 1904 PCGs Ms 63 - Mint: Paris - Obverse: Genius 
standing right writing on tablet - Reverse: Value and date within wreath - In PCGS encapsulation 
158096.63
Friedberg 549. Gadoury 1113

£ 800                       
(Est. £ 1,000 - 1,200)

309 U Third Republic (1871-1940) - Gold 50 Francs 1904 PCGs Ms 61 - Mint: Paris - Obverse: Genius 
standing right writing on tablet - Reverse: Value and date within wreath - In PCGS encapsulation 
158096.61
Friedberg 549. Gadoury 1113

£ 600                       
(Est. £ 800 - 1,000)
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GERMANy 

310

310 U Mainz, Gerlach Von Nassau (1354-1371) - Goldgulden - Mint: Eltville - Obverse: Lily - Reverse: 
Standing St. John the Baptist - gr. 3,54 - Slightly bent flan. Good very fine - Ex Lanz sale 57, 14 
May 1991, Lot 345
Friedberg 1598; Bernocchi 310

£ 600                       
(Est. £ 1,000 - 1,500)

 311 

311 U slesia-Liegnitz-Brieg, Wenceslas (1348-1364) - Goldgulden - Mint: Eltville - Obverse: Lily - 
Reverse: Standing St. John the Baptist - gr. 3,54 - Scarce. From rusty dies, otherwise very fine - Ex 
Lanz sale 57, 14 May 1991, Lot 580
Friedberg 3136; Bernocchi 365

£ 600                       
(Est. £ 1,000 - 1,500)

312

312 g Bayern - Ludwig II (1864-1886) - Taler 1871 NGC AU 58 - Mint: Munich - Obverse: Bare head right 
- Reverse: Crowned arms with supporters - Iridescent tone. In NGC encapsulation 5776373-001
Dav. 614. KM 888

£ 200                       
(Est. £ 300 - 400)

313                               314

313 g Federal Republic (1949-) - 5 Mark 1952-D NGC Ms 63 - Mint: Munich - In NGC encapsulation 
5776373-002
KM 113

£ 150                        
(Est. £ 200 - 300)

314 g Federal Republic (1949-) - Proof "schiller" 5 Mark 1955-F NGC PF 64 - Mint: stuttgart - Some 
minor spotting. In NGC encapsulation 5776373-003
KM 114

£ 150                        
(Est. £ 200 - 300)

C oins and Medals76



HUNGARy

 315 

315 U karl Robert (1308-1342) - Goldgulden - Mint: Buda - Obverse: Lily - Reverse: Standing St. John 
the Baptist - gr. 3,48 - A nice example of the elusive first hungarian goldgulden . Good very fine
Friedberg 2; Huszár 440

£ 1,000                       
(Est. £ 1,500 - 2,000)

 316 

316 U Lajos I (1342-1382) - Goldgulden - Mint: Buda - Obverse: Lily - Reverse: Standing St. John the 
Baptist - gr. 3,55 - Scarce. Reddish deposit on the reverse, otherwise extremely fine
Friedberg 3; Huszár 512

£ 400                       
(Est. £ 400 - 600)

IRAN (PERsIA)

317                                318

317 U Fath Ali (1797-1834) - 2/3 Toman - Mint: Tehran - Obverse: Arab legend - Reverse: Arab legend - 
gr. 4,62 - Slightly bent flan. Pleasant details, very fine
Friedberg 36

£ 150                        
(Est. £ 150 - 250)

318 U Fath Ali (1797-1834) - 2/3 Toman - Mint: Tehran - Obverse: Arab legend - Reverse: Arab legend - 
gr. 4,63 - Well struck on a broad flan. Very fine to extremely fine
Friedberg 36

£ 150                        
(Est. £ 200 - 300)

319                                320

319 U Nasir Al-Din (1848-1896) - Toman 1304 AH (1886 AD) - Mint: Tehran (?) - Obverse: Bust facing left 
- Reverse: Legend - Almost extremely fine
Friedberg 62

£ 150                        
(Est. £ 150 - 250)

320 U Muzaffar Al-Din (1896-1907) - Toman 1318 AH (1900 AD) - Mint: Tehran (?) - Obverse: Bust facing 
right - Reverse: Legend - Minor weakness. Good very fine
Friedberg 70

£ 150                        
(Est. £ 150 - 250)
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      321                                322                                323

321 U Ahmed (1909-1925) - 1/2 Toman 1334 AH (1916 AD) and Toman 1335 AH (1917 AD) - Mint: Tehran (?) 
- Obverse: Bust facing left - Reverse: Legend - Toman from mounting. Generally extremely fine
Friedberg 84 and 85

£ 150                        
(Est. £ 200 - 300)

322 U Reza khan Pahlevi (1925-1941) - 2 Pahlevi 1308 AH (1930 AD) - Mint: Tehran (?) - Obverse: Bust 
facing right - Reverse: Legend - Extremely fine
Friedberg 93

£ 150                        
(Est. £ 200 - 300)

323 U Reza khan Pahlevi (1925-1941) - Pahlevi 1306 AH (1928 AD) - Mint: Tehran (?) - Obverse: Bust 
facing right - Reverse: Legend - Good very fine
Friedberg 94

£ 150                        
(Est. £ 150 - 250)

ITALy

324                                325        

324 U Lombardy-Venetia, Francesco (Franz) II (1792-1800) - sovrano 1831 NGC Ms 63 - Mint: Milan - 
Obverse: Laureate head right - Reverse: Imperial eagle - Rare in this quality, with full mint luster. 
In NGC encapsulation 3935352-002
Friedberg 741d; Pagani 111

£ 800                       
(Est. £ 1,000 - 1,500)

325 U Lombardy-Venetia, Francesco (Franz) II (1792-1800) - 1/2 sovrano 1831 NGC Ms 63 - Mint: Milan - 
Obverse: Laureate head right - Reverse: Imperial eagle - Rare in this quality. In NGC encapsulation 
3937750-001
Friedberg 741c; Pagani 104

£ 600                       
(Est. £ 800 - 1,200)

326

326 U Naples & sicily - Ferdinando II (1830-1859) - Gold 15 Ducati 1850 - Mint: Neaples - Obverse: 
Bare head right - Reverse: Winged genius standing left, leaning on altar - Rare. Minor marks, 
otherwise good extremely fine
Friedberg 867; Pagani 153

£ 1,500                    
(Est. £ 2,000 - 2,500)
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327

327 g sardinia - Filippo II di spagna (1556-1598) - silver 10 Reali ND - Mint: Cagliari - Obverse: Crowned 
bust right - Reverse: Foliated cross in frame - gr. 28,87 - Rare. Toned. Very fine
Dav. 8365; CNI 1

£ 400                       
(Est. £ 600 - 800)

328

328 g sicily - Filippo III di spagna (1598-1621) - silver scudo da 10 Tarì 1611 - Mint: Messina - Obverse: 
Draped bust righte, wearing ruff - Reverse: Crowned coat of arms - gr. 30,87 - Rare. Very fine
Dav. 4041; Spahr 5

£ 300                       
(Est. £ 400 - 600)

329

329 g sicily - Carlo III (VI of Austria  1720-1734) - silver Oncia da 30 Tarì 1733 PCGs AU 58 - Mint: 
Palermo - Obverse: Laureate head right - Reverse: Phoenix rising from flames; head left, wings 
spread; radiant sun above - Rare. A few lights marks. Good Extremely fine. In PCGS encapsulation 
799308.58 - Ex Künker sale 296, 25 September 2017, lot 1626
Dav. 1414. Spahr 54

£ 6,000                    
(Est. £ 8,000 - 10,000)
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330

330 g sicily - Ferdinando III (1759-1816) - silver Oncia da 30 Tarì 1785 PCGs AU 58 - Mint: Palermo - 
Obverse: Armored bust right - Reverse: Phoenix rising from flames; head left, wings spread; radiant 
sun above - Rare. A few lights marks. Toned. Good Extremely fine. In PCGS encapsulation 799309.55 
- Ex Künker sale 296, 25 September 2017, lot 1627
Dav. 1416; Spahr 1

£ 5,000                    
(Est. £ 6,000 - 8,000)

331

331 g sicily - Ferdinando III (1759-1816) - silver Oncia da 30 Tarì 1785 - Mint: Palermo - Obverse: Armored 
bust right - Reverse: Phoenix rising from flames; head left, wings spread; radiant sun above - gr. 
68,38 - Rare. Cabinet tone. Good very fine
Dav. 1416; Spahr 1

£ 2,000                    
(Est. £ 2,500 - 3,500)

332

332 g sicily - Ferdinando III (1759-1816) - silver Oncia da 30 Tarì 1791 PCGs AU 50 - Mint: Palermo - 
Obverse: Armored bust right - Reverse: Phoenix rising from flames; head left, wings spread; 
radiant sun above - Rare. A few lights marks. Deep cabinet toning. Good Extremely fine. In PCGS 
encapsulation 799310.50 - Ex Künker sale 296, 25 September 2017, lot 1628
Dav. 1420; Spahr 2

£ 5,000                    
(Est. £ 6,000 - 8,000)
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333

333 g sicily - Ferdinando III (1759-1816) - silver Oncia da 30 Tarì 1793 PCGs Ms 62+ - Mint: Palermo - 
Obverse: Armored bust right - Reverse: Phoenix rising right from flames, wings spread, head 
right; radiant sun to upper right - Rare. Great metal. Superb Extremely fine. In PCGS encapsulation 
125315.62+ - Ex Künker sale 296, 25 September 2017, lot 1629
Dav. 1422; Spahr 3

£ 6,000                    
(Est. £ 8,000 - 10,000)

334

334 g Vatican - Clemente X (1670-1676) - silver Piastra 1675, Holy year - Mint: Rome - Obverse: Draped 
bust right - Reverse: Portico of the Vatican Basilica with Holy Door and group of pilgrims - gr. 
31,98 - Wonderful cabinet tone. Very rare in this extremely fine condition
Dav. 4077; Munt. 17

£ 1,000                    
(Est. £ 1,000 - 1,500)

 
335 

335 U kingdom  Vittorio Emanuele II (1861-1878) - Gold 50 Lire 1864 - Mint: Rome - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Crowned arms of Savoy with collar of the Order of the Annunziata in laurel wreath 
- Extremely rare, only 103 struck. Good extremely fine
Friedberg 10; Pagani 454

£ 125,000                    
(Est. £ 150,000 - 200,000)
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336

336 U kingdom  Vittorio Emanuele II (1861-1878) - Gold 100 Lire 1872 PCGs Ms 62 PL - Mint: Rome 
- Obverse: Bare head left - Reverse: Crowned arms of Savoy with collar of the Order of the 
Annunziata in laurel wreath - Very Rare, only 661 struck. Reflective fields with flashy mint luster. 
In PCGS encapsulation 684794.62
Friedberg 9; Pagani 452

£ 18,000                    
(Est. £ 20,000 - 25,000)

MEXICO

337

337 U Agustín de Iturbide (1822-1823) - Gold 8 Escudos 1822 Mo-JM - Mint: Mexico City - Obverse: Bare 
head right - Reverse: Crowned eagle over a cactus - gr. 26,63 - Rare. Slightly cleaned, otherwise 
extremely fine - Ex Chaponnière & Firmenich SA sale 10, 22 October 2018, lot 428
Friedberg 59. KM 313.1

£ 4,000                    
(Est. £ 5,000 - 6,000)

338

338 U Republic (1823-1864) - Gold 8 Escudos 1829 Go-MJ - Mint: Guanajuato - Obverse: Hand inscribing 
law book with quill and Liberty Cap - Reverse: Bold eagle facing right with snake in beak - gr. 26,81 
- Rare. Slightly cleaned, otherwise extremely fine - Ex Hess Divo sale 327, 22 October 2014, lot 532
Friedberg 64. KM 383.9

£ 1,500                    
(Est. £ 2,000 - 3,000)
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NETHERLANDs

339                         340                        341

339 U United Provinces, Utrecht - Ducat 1597 - Mint: Utrecht - Obverse: Knight standing right - 
Reverse: Legend in five lines within ornaments - gr. 3,23 - Very fine
Friedberg 284

£ 200                       
(Est. £ 300 - 400)

340 U United Provinces, Holland - Ducat 1777 - Mint: Dordrecht - Obverse: Knight standing right - 
Reverse: Legend in five lines within ornaments - gr. 3,47 - Slightly pinched, otherwise good very 
fine
Friedberg 250

£ 150                        
(Est. £ 200 - 300)

341 U Batavian Republic (1795-1806) - Ducat 1802 - Mint: Utrecht - Obverse: Knight standing right - 
Reverse: Legend in five lines within ornaments - gr. 3,50 - Almost extremely fine
Friedberg 317

£ 150                        
(Est. £ 200 - 300)

342                                343

342 g Holland - Louis I Napoleon (1806-1810) - silver 50 stuivers 1808 - Mint: Utrecht - Obverse: Bare 
head right - Reverse: Crowned coat of arms - gr. 26,49 - Cabinet tone. Extremely fine
Dav. 228; KM 28

£ 400                        
(Est. £ 600 - 800)

343 U William I (1815-1840) - Trade Ducat 1818 - Mint: Utrecht - Obverse: Knight standing right - 
Reverse: Legend in four lines within ornaments - gr. 3,55 - Good extremely fine
Friedberg 331

£ 150                        
(Est. £ 200 - 300)

OMAN

344

344 g Quabus bin sa'id (1970-) - silver Proof set 1971, 5, 10 ad 20 Ryals (3 coins) - Obverse: Various - 
Reverse: Various - FDC
M1-M3

£ 300                       
(Est. £ 400 - 500)
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PERU

345

345 U Felipe V (1700-1746) - Gold 8 Escudos 1728-LN - PCGs XF 45 Mint: Lima - Obverse: Coat of arms 
- Reverse: Crowned pillars of Hercules set on ocean waves - gr. 26,92 - Rare. Full date, good full 
cross, strong and centered on the obverse. In PCGS encapsulation 767138.45
Friedberg 7. Calicò 2141

£ 5,000                    
(Est. £ 5,000 - 6,000)

346

346 U Republic (1822-) - 8 Escudos 1845 - Mint: Cuzco - Obverse: Liberty standing right holding shield 
and pole - Reverse: Coat of arms - Few planchet flaws. Reddish toning. Almost extremely fine
Friedberg 63

£ 1,000                    
(Est. £ 1,300 - 1,600)

POLAND

347

347 R siege of the Russians - 2 Zloty 1813, PCGs XF 40 - Mint: Zamosc - Obverse: Three line inscription 
- Reverse: Date and value in wreath - Rare type coin. Very fine
KM 5; Bitkin 5

£ 800                       
(Est. £ 800 - 1,000)

PORTUGAL

348

348 R Luis I (1861-1889) - Pattern 5,000 Reis 1863, PCGs sP Genuine Tooled AU Details - Mint: Lisbon - 
Obverse: Laureate head left - Reverse: Crowned arms - Hairlines, UNC
KM Pn142

£ 750                        
(Est. £ 800 - 1,000)
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PORTUGUEsE INDIA

349                                350

349 g João IV (1640-1656) - Tanga 1640 circa - Mint: Goa - Obverse: Gridiron of St Lawrence - Reverse: 
Crowned arms - Very fine
Gomes 10.01

£ 300                       
(Est. £ 300 - 400)

350 g João IV (1640-1656) - 1/2 Xerafim 1650 - Mint: Goa - Obverse: Numerals of the date in angle within 
the cross in a circle - Reverse: Crowned arms divide GA within a circle - Rare in this condition. 
Good very fine
KM 72

£ 500                       
(Est. £ 600 - 800)

351                                352

351 e Pedro II (1683-1706) - Bazaruco 1686 - Mint: Dio - Obverse: Numerals of date in angles within a 
circle - Reverse: Crowned large arms divides DO - gr. 5,68 - Green patina. Very fine
KM 6

£ 50                          
(Est. £ 75 - 100)

352 g Joao V (1706-1750 AD) - Meio Pardau 1726 - Mint: Goa - Obverse: Bust right - Reverse: Crowned 
arms - gr. 2,89 - Rare. About very fine
KM 110

£ 250                        
(Est. £ 300 - 400)

353

353 g Maria I (1788-1809) - 1 Rupia 1788 - Mint: Goa - Obverse: Veiled bust right - Reverse: Crowned 
arms - Rare in this condition. Extremely fine
KM 205

£ 400                       
(Est. £ 500 - 600)

354                               355  

354 g Maria I (1788-1809) - Pardau (300 Reis) 1804 - Mint: Goa - Obverse: Veiled bust right - Reverse: 
Crowned arms - Rare. Very fine
KM 204

£ 100                        
(Est. £ 125 - 150)

355 g Maria I (1788-1809) - 1 Rupia 1807 - Mint: Goa - Obverse: Veiled bust right - Reverse: Crowned 
arms - Good very fine
KM 205

£ 150                        
(Est. £ 200 - 250)
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356

356 g Maria I (1788-1809) - Lot of 3 coins: Rupia 1807 (2) and Half Rupia no date - Mint: Goa - Obverse: 
Veiled bust right - Reverse: Crowned arms

£ 400                        
(Est. £ 500 - 600)

357                                358

359

357 g João VI (1816-1826) - 1 Rupia 1818 - Mint: Goa - Obverse: Bust right - Reverse: Crowned oval shield 
- About extremely fine
KM 239

£ 400                        
(Est. £ 500 - 600)

358 g Miguel I (1828-1834) - 1 Rupia 1831 - Mint: Goa - Obverse: Bust right - Reverse: Crowned oval 
shield - Rare. Very fine
KM 256

£ 450                        
(Est. £ 500 - 600)

359 g Maria II (second reign, 1843-1853) - Meio Pardau 1846 - Mint: Goa - Obverse: Diademed bust left 
- Reverse: Value in two lines; all within wreath - gr. 2,69 - Good very fine
KM 271

£ 200                        
(Est. £ 250 - 300)

RUssIA

360

360 U Catherine II (1762-1796) - Gold 10 Roubles 1767 - Mint: st Petersburg - Obverse: Draped and 
cuirassed bust right - Reverse: Crowned cruciform shields with date numerals in angles - gr. 13,12 
- Rare. Minor marks. Toned. About extremely fine
Friedberg 129a; Bitkin 15

£ 8,000                    
(Est. £ 10,000 - 12,000)
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361 

361 U Catherine II (1762-1796) - Gold 10 Roubles 1778 PCGs AU 53 - Mint: st. Petersburg - Obverse: 
Crowned and draped bust right - Reverse: Four crowned, cruciform shields with the date in the 
angles - Extremely fine. In PCGS encapsulation 689850.53
Friedberg 129b. Severin 320

£ 5,000                    
(Est. £ 6,000 - 8,000)

362

362 g Nicholas I (1825-1855) - Rouble 1830 NGC VF 35 - Mint: st. Petersburg - Obverse: Imperial russian 
eagle - Reverse: Legend in four lines within oak wreath
Davenport 282; Severin 2964

£ 100                        
(Est. £ 200 - 400)

363                          364    

363 g Alexander III (1881-1894) - Rouble 1882 NGC AU 55 - Mint: st. Petersburg - Obverse: Imperial 
russian eagle - Reverse: Value in wreath
Davenport 289; Severin 3923

£ 300                        
(Est. £ 400 - 600)

364 g Alexander III (1881-1894) - Rouble 1886 NGC AU 53 - Mint: st. Petersburg - Obverse: Bare head right 
- Reverse: Imperial russian eagle - A wonderfully toned example of the first year portrait rouble
Davenport 292; Severin 3998

£ 1,500                    
(Est. £ 1,500 - 2,000)
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365                                 366

365 g Alexander III (1881-1894) - 25 kopecks 1894 - Mint: st. Petersburg - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Imperial russian eagle
Severin 4020

£ 150                        
(Est. £ 200 - 300)

366 U Alexander III (1881-1894) - Gold Medal to the Most Distinguished Women’s Gymnasia Course 
Graduates - Mint: Dies by A. Griliches - Obverse: Bust of Maria Feodorovna right wearing a Russian 
dress - Reverse: Six-line inscription within wreath, sun shining beyond - gr. 54,21 - Rare. Prooflike 
surfaces. Light scratches on the obverse and minor edge bump, otherwise extremely fine.
Diakov 909.1A

£ 4,000                    
(Est. £ 5,000 - 7,000)

367                                 368

367 U Nicholas II (1894-1917) - Gold 10 Roubles 1900 - Mint: st Petersburg - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Double headded eagle - About extremely fine
Friedberg 179; Bitkin 7

£ 300                       
(Est. £ 350 - 400)

368 U Nicholas II (1894-1917) - Gold 10 Roubles 1900 - Mint: st Petersburg - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Double headded eagle - About extremely fine
Friedberg 179; Bitkin 7

£ 300                       
(Est. £ 350 - 400)

369

369 g Nicholas II (1894-1917) - Rouble 1913 NGC Ms 62 - Mint: st. Petersburg - Obverse: Busts of Nicholas 
II and Michel Romanov - Reverse: Imperial russian eagle - Romanov Rouble commemorating the 
300th anniversary of the dinasty
Severin 4180

£ 100                        
(Est. £ 150 - 250)

370 g R Group of 31 different coins mainly from XIX and beginning of XX Century - 10 coins in silver; from 
fine to uncirculated; Sold as is, no return

£ 600                       
(Est. £ 800 - 1,000)
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sPAIN

371

371 U Felipe III (1598-1621) - Gold 2 Escudos (?) - Mint: sevilla - Obverse: Crowned arms - Reverse: Cross 
- gr. 6,67 - About very fine
Friedberg 217. Calicò type 22

£ 400                       
(Est. £ 600 - 800)

372

373                                 374

372 U Carlos II (1665-1700) - Gold 8 Escudos (?) PCGs AU 53 - Mint: sevilla - Obverse: Crowned arms - 
Reverse: Cross - gr. 26,68 - Rare. Almost extremely fine. In PCGS encapsulation 779257.53
Friedberg 217. Calicò type 181

£ 3,000                    
(Est. £ 4,000 - 6,000)

373 U Carlos II (1665-1700) - Gold 8 Escudos (?) - Mint: sevilla - Obverse: Crowned arms - Reverse: 
Cross - gr. 27,01 - Rare. Almost very fine
Friedberg 217. Calicò type 181

£ 2,000                    
(Est. £ 2,500 - 3,500)

374 U Carlos II (1665-1700) - Gold 8 Escudos (?) - Mint: sevilla - Obverse: Crowned arms - Reverse: 
Cross - gr. 26,66 - Rare. Very fine
Friedberg 215. Calicò type 171

£ 3,000                    
(Est. £ 4,000 - 6,000)

375

375 U Fernando VII (1808-1833) - Gold 320 Reales 1822 - Mint: Madrid - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned coat-of-arms within Collar of the Order of the Golden Fleece - gr. 26,99 - Rare. 
Minor edge split. Good extremely fine with brilliant surfaces
Friedberg 319; Calicò 1778

£ 4,000                    
(Est. £ 5,000 - 6,000)

WORLDWIDE COINS 91



TURkEy

376

376 U Abdul Aziz (1277-1293 AH) - 500 kurush 1277 year 7 - Mint: Constantinopolis - Obverse: Toughra 
- Reverse: Legend - Mount removed. Good very fine
Friedberg 125

£ 1,200                    
(Est. £ 1,200 - 1,400)

UNITED sTATEs OF AMERICA

377

377 R Matron head Cent 1829 NGC XF Details Corrosion - Mint: Philadelphia - Obverse: Crowned head 
right - Reverse: Value in wreath - Medium letter type. Some light corrosion for this appealing and 
collectable piece
KM 45

£ 175                        
(Est. £ 200 - 300)

378                                 379

378 R Braided head Cent 1841 NGC AU 58 BN - Mint: Philadelphia - Obverse: Crowned head left - 
Reverse: Value in wreath - Scarce date in this conservation
KM 67

£ 350                        
(Est. £ 400 - 500)

379 R Braided head Cent 1848 NGC AU 58 BN - Mint: Philadelphia - Obverse: Crowned head left - 
Reverse: Value in wreath
KM 67

£ 100                        
(Est. £ 150 - 250)
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380                                 381

380 g seated Liberty Half Dollar 1843 NGC AU 58 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty seated right 
- Reverse: Eagle facing left

£ 225                        
(Est. £ 250 - 350)

381 g seated Liberty 20 Cent 1875 NGC AU 55 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty seated right - 
Reverse: Eagle facing right
KM 109

£ 175                        
(Est. £ 200 - 300)

382

382 U Gold 5 Dollars 1886-s Liberty Head NGC Ms 62 - Mint: san Francisco - Obverse: Liberty head 
right - Reverse: Eagle with motto - Good extrememy fine. In NGC encapsulation 5776378-010
Friedberg 145

£ 300                       
(Est. £ 400 - 500)

383

383 g Morgan Dollar 1902 NGC AU 53 - Mint: san Francisco - Obverse: Liberty head left - Reverse: 
Eagle facing left
KM 110

£ 100                        
(Est. £ 150 - 200)

384

384 g Barber Quarted Dollar 1893 PCGs AU 55 - Mint: san Francisco - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Eagle facing left
KM 114

£ 125                        
(Est. £ 150 - 200)
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385

385 Gold 20 Dollars 1927 st. Gaudens NGC Ms 64 - Mint: Philadelphia - Obverse: Standing 
Liberty with torch and olive branch - Reverse: Eagle flying left over rays from the sun - In NGC 
encapsulation 5776378-011
Friedberg 185

£ 1,000                    
(Est. £ 1,200 - 1,500)

386

387                                 388

386 g Peace Dollar 1928 NGC Ms 62 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head right - Reverse: Eagle 
standing right
KM 150

£ 175                        
(Est. £ 200 - 300)

387 g standing Liberty Quarter Dollar 1920 NGC AU 55 - Mint: Denver - Obverse: Liberty standing 
holding shield and branch - Reverse: Eagle flying right
KM 145

£ 125                        
(Est. £ 150 - 200)

388 k Buffalo 5 Cent 1913 NGC AU Details Cleaned - Mint: Denver - Obverse: Indian head right - 
Reverse: Buffalo standing left - Type 2
KM 134

£ 100                        
(Est. £ 150 - 200)

389

389 g Gettysburg Anniversary Half Dollar 1936 NGC Ms 63 - Mint: Philadelphia - Obverse: Two busts 
right - Reverse: Fasces between shields
KM 181

£ 225                        
(Est. £ 250 - 350)
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390

390 g Oregon Trail Memorial Half Dollar 1936 NGC Ms 65 - Mint: Philadelphia - Obverse: Indian 
standing right - Reverse: Covered wagon moving left
KM 159

£ 225                        
(Est. £ 250 - 350)

MULTIPLE LOTs

      

                

          391           

391 g Group of 5 different denominations; Christian Ludwig Taler 1665, Maximilian III Taler 1616, Maria 
II 1,000 Reis 1844, Anna Rouble 1738, Bolivia 8 Reales 1751 - Generally very fine to extremely fine. 
Sold as is, no return

£ 225                        
(Est. £ 250 - 350)

392 g Group of 9 Eastern and Arabian coins, featuring specimen from Iran, Tunisia, Turkey and yemen 
- Generally very fine to extremely fine - Sold as is, no return

£ 350                        
(Est. £ 500 - 600)
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BUyER’s TERMs
AND CONDITIONs
(the Terms)

IntRoduCtIon
These Terms govern the sale of any type of 
goods or collectables (Goods) by Harmers 
of London Auctions Limited (company 
number 11561504) (Harmers). Harmers 
acts as agent for the seller of the Goods 
(Seller) and has been authorised by the 
Seller to sell the Goods on its behalf. The 
Goods are sold by public auction, private 
treaty sale, through www.harmers.com, 
or by any other means of Harmers. Please 
read these Terms carefully. Registering 
for an auction or otherwise purchasing 
the Goods from Harmers will con 
stitute the acceptance of these Terms by 
the buyer of the Goods (Buyer). 
Harmers contact details: 
Telephone +44 (0)20 3409 1238. 
Email enquiries@harmers.com.

PReCedenCe
Harmers will update these Terms from time 
to time on its website www.harmers.com. 
If there is any discrepancy between the 
text of these Terms in an auction catalogue 
and the Terms published at www.harmers.
com, the online version of the Terms will 
take precedence.

RIGHt of InSePCtIon
Prospective buyers are able to examine the 
Goods to be auctioned during the viewing 
times publicised by Harmers. The Goods 
may only be handled with the assistance 
of Harmers’ staff and are handled at the 
prospective buyer’s own risk. 

BefoRe tHe auCtIon
Prospective Buyers are required to pre-
register with Harmers before bidding 
at auction and provide any requested 
proof of identity documents, or billing 
information. Registration can be done 
during any pre-auction viewing days, 
where applicable. Prospective Buyers can 
also register for an auction online at www.
harmers.com. Harmers reserves the right 
to ask prospective Buyers for information 
for identification purposes or regarding 
bank references, as part of the registration 
process. If bidding at a live auction in 
person bidders will receive a numbered 
bidding paddle before the start of the 
auction. If bidding on a live auction online 
bidders will be able to place bids as if in 
the auction saleroom through the online 
saleroom’s interface. 

BIddInG In tHe auCtIon
General – bidders acting on behalf of 
another person must present, to Harmers’ 
satisfaction, information showing that 
the bidder is authorised to act on behalf 
of that other person. This information 
must either be presented to Harmers at 
the auction or be presented in writing 
to Harmers at least 24 hours prior to the 
auction. Harmers reserves the right to 
refuse agents or brokers of third parties 

their bid was successful. Notwithstanding 
whether such verif ication is made, Harmers 
will issue an invoice to the winning bidder 
for the sold lot(s) of Goods under clause 
5.4. Harmers accepts no liability to: (i) any 
prospective Buyers for any negligence 
or error in completing a sealed bid; or (ii) 
prospective Buyers participating in the 
auction by telephone and/or online in 
the event of any electronic, computer or 
internet failure, or failure of the online 
bidding software.

Payment and ColleCtIon
Buyers bidding in the auction saleroom 
at the time of the auction must make 
payment immediately after the auction has 
ended.

Buyers participating by absentee bids, 
telephone bids, or online must make 
payment within seven (7) calendar days 
from receipt of invoice from Harmers. 

Title to the Goods will pass from the Seller 
to the Buyer upon payment in full of the 
hammer or sale price (including any VAT), 
the Buyer’s Premium and any other related 
charges. 

Payments can be made in cash, by bank 
transfer, cheque or banker’s draft , or by 
debit or credit card (Harmers accepts 
American Express, MasterCard and Visa). 
If payment is made by American Express 
credit card or PayPal, a surcharge of 
3.50% will be added to the hammer price 
or sale price of the lot. Payment will not 
be accepted from anyone other than the 
Buyer.

If a Buyer fails to make a payment due 
under these Terms by the due date then 
Harmers may charge interest on the 
overdue sum from the due date until 
payment at the rate of 5% per annum above 
the base rate of Barclays Bank Plc. Such 
interest shall accrue on a daily basis from 
the due date until the actual payment of 
the overdue amount.

If a prospective Buyer wishes to agree 
extended payment terms with Harmers, it 
must do this before the beginning of the 
auction.  

In the event of continued non-payment of 
the sale price and/or Buyer’s Premium by 
the Buyer for 30 days from the date of the 
invoice for sale, then Harmers may cancel 
the sales contract for the applicable Goods 
without any liability to the Buyer and any 
payment instalments made by the Buyer 
may be retained by Harmers. 

For the sale of lots with the VAT margin 
scheme, all sold Goods are subject to a 
Buyer’s Premium on the following sliding 
scale:
Numismatic and philatelic auctions and 
sales
(a) 20% on the hammer or sale price 
(including VAT);
Other auctions and sales
(a) 25% on the portion of the hammer or 
sale price up to £100,000 (including VAT);

to participate in an auction if Harmers, 
at its sole discretion, is not satisfied with 
the information presented. Harmers or the 
auctioneer may at their discretion refuse 
any bid or refuse any bidder entry to the 
auction saleroom or online saleroom. Any 
bidding paddles must be returned to the 
auction registration desk at the end of the 
auction and Harmers will not accept any 
complaint or claim for the loss or theft of 
the bidding paddle. A bidder accessing the 
Harmers website (www.harmers.com) and 
bidding on an auction is agreeing to the 
website’s terms and conditions and should 
ensure familiarity with these terms and 
conditions prior to placing a bid online. 

Placing bids – by placing a bid the 
prospective Buyer is placing an irrevocable 
and binding offer to purchase the lot 
of Goods at the hammer price plus 
the applicable buyer’s premium fee as 
described in clause 6.8 (Buyer’s Premium). 
At a live auction, a bidding paddle must 
be used to indicate bids to the auctioneer, 
and the bidding software must be used 
to indicate bids to the auctioneer when 
bidding online. Harmers has the right to 
refuse any bid at its sole discretion. In the 
event of any doubts regarding the hammer 
price or the successful bidder, auction 
participants should attract the auctioneer’s 
attention immediately. In the event that 
two (or more) identical bids are received, 
the first bid received will take priority. 
Harmers does not accept bids for lots other 
than the lots listed in the auction catalogue.

Pricing - Harmers does not accept bids 
below the starting price. Lots will open 
at the bid indicated as the starting price, 
except when competitive higher offers 
have been received prior to the opening 
of the auction, in which case the lot will 
open at the higher offer amount. Bidding 
increments will be regulated at the 
discretion of the auctioneer. The auctioneer 
reserves the right to withdraw, add, 
combine or divide lots, at his discretion.

Winning bids – the auction ends when the 
hammer falls, accepting the highest bid 
for the lot of Goods in the auction, and a 
contract for purchase of the applicable 
Goods is formed between the Buyer and 
the Seller. Harmers shall issue an invoice 
for a sold lot of Goods to the name and 
address registered to the winning bidder 
prior to the auction. The invoice cannot be 
transferred to another name or address 
unless agreed by Harmers. Harmers 
reserves the right to require bidders to 
pay a deposit to guarantee the payment 
of the sale price and auction commission. 
Harmers reserve the right to cancel the 
award of a lot in the event of any third-
party dispute regarding the title of any 
Goods in a lot.

Veryifying bids – where the prospective 
Buyer is placing a bid online, via telephone 
or by sealed bid, they must contact Harmers 
at the end of the auction to verify whether 
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loss of profit, loss of business, business 
interruption, or loss of business opportunity. 

Harmers is not responsible for any loss or 
damage where it is not obvious that the 
loss or damage will happen. 

Harmers is not liable for any losses, or any 
failure or delay in the performance of its 
obligations under this Agreement, due to 
any actions beyond its control including, 
but not limited to, strikes, work stoppages, 
accidents, acts of war or terrorism, civil or 
military disturbances, nuclear or natural 
catastrophes, loss or malfunctions or 
utilities, communications or computer 
(software and hardware) services. 

data PRoteCtIon
Harmers will gather and process the 
Buyer’s personal data in accordance with 
its privacy policy to be found on www.
harmers.com.

PoSt-auCtIon SaleS
In the thir ty days following the auction 
date, Harmers offers the chance to 
purchase unsold Goods online in the 
“Buy Now” section of www.harmers.com, 
where it is possible to make offers for the 
unsold Goods. The Buyer’s Premium and 
any applicable VAT will be added to any 
accepted price for such Goods. Harmers 
reserves the right to refuse any offer 
received for the unsold Goods.

Please note that Buyers of Goods at public 
auction (including Buyers participating 
online, telephone or by sealed bid) do not 
have a right to cancel a purchase.

GeneRal teRmS
nobody else has any rights under these 
terms. These Terms are between Harmers 
and the Buyer. No other person shall have 
any rights to enforce these Terms.

these terms can only be varied by written 
agreement between Harmers and the 
Buyer. No variation of these Terms is 
effective unless in writing and signed by the 
parties or their authorised representatives.

If a court finds part of these terms illegal, 
the rest will continue in force. Each clause 
of these Terms operates separately. If any 
court or relevant authority decides that 
any of them are unlawful, the remaining 
clauses will remain in full force and effect.

These Terms are governed by English law 
and the Buyer can bring legal proceedings 
in respect of these Terms in the English 
courts. If the Buyer lives in Scotland, they 
can bring legal proceedings in respect of 
these Terms in either the Scottish or the 
English courts. If the Buyer lives in Northern 
Ireland, they can bring legal proceedings 
in respect of these Terms in either the 
Northern Irish or the English courts.

applicable law - In these Terms 
“applicable law” shall mean all applicable 
laws, statutes, regulations from time to 
time in force in the territory where the 
Goods are being auctioned and/or sold.

Sale of GoodS at PuBlIC auCtIon
Any illustrations, descriptions, values and 
estimates of any antique or second-hand 
Goods contained in the catalogues or other 
illustrative materials are provided only 
as a guide to the Buyer. Any illustrations, 
descriptions, values or estimates of these 
Goods are made to the best of Harmers’ 
knowledge but should not be relied on 
as statement of fact. Prospective Buyers 
bidding online or by telephone or by 
sealed bid should take the opportunity 
to inspect the lot of Goods prior to the 
auction to satisfy themselves as to its 
condition. Public auction lots of second-
hand Goods are sold as seen with all faults, 
imperfections and errors of description, as 
applicable. Harmers nor the Seller shall give 
any warranty to a Buyer in respect of any 
lot or be liable for any fault , imperfection 
or error of description of any lot. 

Notwithstanding clause 8.1 any Goods 
which prove to be a Forgery (as defined 
below) may be returned to Harmers within 
30 days of the auction provided it is in 
the same condition as when bought, and 
is accompanied by a written statement 
detailing the reason for return. Harmers 
may request a report from an expert in 
the applicable area (who is acceptable to 
Harmers and the Buyer), at the Buyer’s 
cost. If Harmers is satisfied that the Goods 
are a deliberate forgery, the Buyer shall be 
refunded the money paid for the Goods 
including any VAT and/or Buyer’s Premium 
provided that the description of the 
Goods in the catalogue reflected the view 
of experts as of the date of sale. Please 
note that if the Buyer is not able to transfer 
Goods and marketable title in the Goods 
to Harmers, the Buyer cannot receive any 
refund under this clause 8.2.

For the purposes of clause 8.2 forgery 
means a non-genuine version of goods 
or collectibles made with the intention of 
inducing another to accept it as genuine, 
which is clearly described in the auction 
catalogue as being genuine and which at 
the date of sale had a value less than the 
equivalent value of the genuine goods or 
collectibles.

exPeRt RePoRtS
Harmers may at its discretion issue expert/
condition reports when requested by a buyer, 
or otherwise, to supplement the description 
of any Goods in a catalogue, or elsewhere. 
Such reports are for guidance only. 

no lIaBIlIty
Nothing in this Agreement shall limit or 
exclude Harmers’ liability for: (a) death or 
personal injury caused by its negligence, 
or the negligence of its personnel, agents 
or subcontractors; (b) fraud or fraudulent 
misrepresentation; or (c) any other 
liability which cannot be legally limited or 
excluded by any Applicable Laws. 

Harmers is not liable for any business losses. 
Harmers has no liability to a Buyer for any 

(b) 22.5% on the portion of the hammer or 
sale price between £100,001 and £250,000 
(including VAT); 
(c) 20% on the portion of the hammer or 
sale price between £250,001 and £500,000 
(including VAT); and
(d) 18% on the portion of the hammer price 
or sale price above £500,001 (including VAT).
No particular symbol will be used to 
identify the lots sold in the margin scheme.

For the sale of lots with standard VAT, 
all sold Goods are subject to a Buyer’s 
Premium on the following sliding scale 
according to the shipping destination of 
the lots:  
If goods remain within the EU:
(a) Buyer’s premium rate for VAT exempt 
buyers: 18% (all categories). 
(b) Buyer’s premium rate for VAT payers: 
the same as those applied for the VAT 
margin scheme. 
(c) VAT on buyer’s premium payable at 
20%.
If the lot is being exported outside of the 
EU, VAT will not be included on the invoice.

If the Buyer otherwise wishes to request a 
waiver or refund of the VAT paid, it should 
contact Harmers using the contact details 
stated in clause 1.1. 

Goods will be held by Harmers, at Harmers’ 
risk, from the fall of the hammer until the 
Buyer has completed loading the Goods 
at the point of collection when risk shall 
transfer to the Buyer. Harmers can ship the 
Goods by registered mail at the expense 
of the Buyer. 
The Buyer will only be permitted to collect 
the Goods, and Harmers will only ship the 
Goods, following the payment in full of 
the hammer price or sale price (including 
VAT), the Buyer’s Premium and any 
shipping and/or storage costs of Harmers, 
if applicable. Any packaging or handling of 
the Goods by Harmers may be provided by 
Harmers as a courtesy. 

Harmers may charge the Buyer an amount 
equal to 1% of the sale price (including 
VAT) of the applicable Goods for each 
month of delayed collection of the Goods. 
This charge is inclusive of VAT.

Harmers shall maintain in force insurance 
against the loss, damage or destruction of 
the Goods whilst being held by Harmers to 
the selling price.

CuStomS and exPoRt 
The Buyer is responsible for paying any 
customs and export costs, or other costs 
due under any Applicable Law, including 
the Artist ’s Resale Right (Amendment) 
Regulations 2011, and for obtaining any 
export or import licences in relation to the 
export of the Goods. Harmers accepts no 
liability for any costs or losses to the Buyer 
as a result of any Applicable Law, including 
any customs or export costs, and the 
Buyer should ensure familiarity with any 
customs and export restrictions prior to 
bidding on any Goods.
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date signed for acceptance

Consent to the processing of personal information - 
articles 13 and 14 of Regulation (EU) n. 2016/679 (hereafter 
the “Regulations”) The personal information provided 
will be processed for the sole purpose of authorising 
participation in Harmers of London Limited auctions and 
the mailing of the relative catalogues. Such information 
will not be disclosed or transmitted to third parties for 

any uses other than those mentioned above. One may 
request at any time, if the legal requirements are met 
and in accordance with the procedures provided for by 
the Regulations, the cancellation, transformation into 
anonymous form or the suspension of data processed 
in violation of the law, as well as the updating, correction 
or, if desired, the integration of data, and communicate 

the objection, for legitimate reasons related to the 
processing itself, and to request the limitation of data 
processing and the right to data portability to the Data 
Controller: Harmers of London Limited, with registered 
office at 60 St. James’s Street London SW1A 1LE – UK. 
Consent is mandatory in order to participate in Harmers 
auctions.

By submitting this form, I agree to take part in the 
auction and I undertake to pay the purchase price 
in compliance with Harmers General Conditions of 
Sale and Special Notices, whether my commission or 
telephone bids were successful. I attach a copy of my 
identity card and social security number. I understand 
that the minimum bid is of 25£ and that the hammer 

price will be increased of commission bids and other 
eventual expenses (Conditions of sale paragraphs 6). 
I’m aware that the shipping costs will be charged to 
the buyer. 
I hereby declare to have read and accepted the 
Conditions of sale and important notices available on 
the catalogue and online.

-
We kindly suggest to send this form at least 24 
hours before the beginning of the auction via mail to 
enquiries@harmers.com or via fax to +44 020 3409 
1238. Harmers won’t be responsible in case of non-
participation if the form arrives later than that.

name

business name

billing address        town

post code   email     phone 

vat number

b i d  f o r m

  a b s e n t e e  b i d  f o r m   t e l e p h o n e  b i d  f o r m

Lot number and title
Maximun bid excluding 

buyer's premium 
if I am unreachable

Lot number and title
Maximun bid

(excluding 
buyer's premium)

By submitting this form I ask and authorize Harmers to buy the above 
mentioned lots up to the offer indicated in the table.

By submit t ing th is form I  ask and author ize Harmers to c a l l  me dur ing 
the auc t ion to par t ic ipate by phone for the above ment ioned lot s .  I 
commit to buy at the s t ar t ing pr ice each lot for which I  reques ted to be 
cont ac ted . Moreover,  in c ase I  w i l l  be unreachable ,  I author ize Harmers 
to buy the above lots up to the pr ice writ ten in the 2°column (optional) 
and, i f not writ ten, at the starting price. Harmers doesn’ t  accept reques t s 
for phone par t ic ipat ion for lot s which the low es t imate is  lower than 
£ 50 0. Harmers won’ t be cons idered responsib le for non-par t ic ipat ion 
to the auc t ion for technic a l  problems or any other inconveniences .  The 
unders igned author izes the regis t rat ion ,  by any means ,  by Harmers of 
London L imited or h is represent at ives of the b ids made through phone 
c a l ls  in order to improve the qua l i t y of the ser v ice and to ensure a 
subsequent check of the content and va lue of the of fer.
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